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ΤΙΤΛΟΣ: Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας 
 
 
ΣΧΕΤΙΚΑ: 
 

1. Οι περί Πολιτικής Άμυνας Νόμοι του 1996 και 1998. 

2. Οι περί Πολιτικής Άμυνας (Γενικοί) Κανονισμοί του 1997. 

3. Οι εκάστοτε εντολές /εγκύκλιοι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. 

 
 
ΣΚΟΠΟΣ: 
 
 
Η λήψη των αναγκαίων προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων, για την 

προπαρασκευή, οργάνωση, καθοδήγηση και κινητοποίηση όλου του έμψυχου και 

άψυχου δυναμικού του Γυμνασίου Βεργίνας  ώστε  να προστατευτούν οι μαθητές και 

το προσωπικό του σχολείου και να αντιμετωπιστούν θετικά, τα καταστρεπτικά 

αποτελέσματα εχθρικής ενέργειας, συμφοράς, ή άλλης καταστροφής που πιθανό να 

πλήξουν το σχολείο. 

 

 

 

Α.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

 
1. Εχθρικές Δυνάμεις: 
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Εκτιμάται ότι σε περίπτωση μεμονωμένης εχθρικής ενέργειας ή συμφοράς ή άλλου 

καταστρεπτικού συμβάντος είναι πιθανό να παρατηρηθούν: 

α. ανθρώπινοι θάνατοι και τραυματισμοί 

β. παγιδεύσεις μαθητών /προσωπικού από κατάρρευση μέρους ή ολόκληρου 

του σχολείου 

γ. πυρκαγιές 

δ. σπάσιμο σωλήνων υδατοπρομήθειας  

ε. διακοπή τηλεφωνικής επικοινωνίας 

στ. πανικός μεταξύ των μαθητών – προσωπικού 

ζ. συμφόρηση της τροχαίας έξω από το σχολείο 

 
2. Συνεργαζόμενες Υπηρεσίες: 

 
α. Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

β. Δύναμη Πολιτικής Άμυνας 

γ. Αστυνομική Δύναμη  

δ. Πυροσβεστική Υπηρεσία  

ε. Δήμος ή Κοινοτική Αρχή  

στ. ΑΗΚ  

ζ. ΑΤΗΚ  

η. Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας  

θ. Σύνδεσμος Γονέων  

 
3. Προϋποθέσεις: 

 
α. Προβλέπεται ότι σε περίπτωση επικείμενης γενικής σύρραξης θα υπάρχει αρκετός 

χρόνος προειδοποίησης έτσι ώστε να παρθούν προληπτικά μέτρα.  Επομένως το σχολείο 

μας (όπως και όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κύπρου), ύστερα από σχετική εντολή του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού που θα βασίζεται στις εκτιμήσεις από πληροφορίες 

των αρμοδίων φορέων, δεν θα λειτουργήσει.  Αυτό τόσο για προστασία /ασφάλεια 

προσωπικού και μαθητών όσο και για χρησιμοποίηση του κτιρίου για άλλους σκοπούς. 

 

β. Σε περίπτωση μεμονωμένης εχθρικής ενέργειας ή μεγάλης έκτασης συμφοράς στο 

σχολείο μας, θα δημιουργηθούν δυσκολίες στην άμεση υλοποίηση του σχεδίου λόγω: 

 Πανικού μεταξύ των μαθητών και εκπαιδευτικών 
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 Συμφόρησης της τροχαίας έξω από το σχολείο 

 Ανεπάρκειας μεταφορικών μέσων 

 Δυσκολιών στη μεταφορά και απομάκρυνση πολύτιμων εγγράφων /υλικών 

του σχολείου 

 

γ. Προβλέπεται ότι σε μεγάλη έκτασης συμφοράς, που θα έχει πολύ σοβαρές και 

καταστρεπτικές συνέπειες, θα παρουσιαστούν δυσκολίες ή καθυστερήσεις στη βοήθεια από 

τις Συνεργαζόμενες Υπηρεσίες.  Γι΄ αυτό θα πρέπει το σχολείο να είναι σε θέση να 

ανταποκριθεί από μόνο του στις έκτακτες ανάγκες, στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό. 

 

δ. Δεν προβλέπεται να υπάρξουν σοβαρά προβλήματα επιμόρφωσης /εκπαίδευσης 

των μαθητών σε θέματα αυτοπροστασίας. 

 

ε. Δεν προβλέπονται μεγάλες δυσχέρειες στην εκκένωση του σχολείου και στη διαφυγή 

των μαθητών σε περίπτωση συμφοράς που θα προέρχεται από ατύχημα ή φυσικό αίτιο, 

και δε θα συνεπάγονται μεγάλες καταστροφές ή κατάρρευση του κτιρίου.  Σε περίπτωση 

μεμονωμένης εχθρικής ενέργειας ή συμφοράς ή απειλούμενης συμφοράς που επηρεάζει το 

σχολείο, θα εφαρμοστούν τα μέτρα που προβλέπονται στο παρόν σχέδιο και οι οδηγίες του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και των άλλων κρατικών φορέων. 

 

4. Διατιθέμενα μέσα: 

 

α. Το εκπαιδευτικό, γραμματειακό και βοηθητικό προσωπικό του σχολείου όπως φαίνεται 

στο «Παράρτημα Α». 

β. Οι μαθητές του Σχολείου στους οποίους ανατίθενται συγκεκριμένα καθήκοντα όπως 

φαίνονται στο «Παράρτημα Γ». 

γ. Το υπάρχον φαρμακευτικό, πυροσβεστικό και άλλο υλικό όπως φαίνεται στο 

«Παράρτημα Κ» 

δ. Τα οχήματα του εκπαιδευτικού προσωπικού και εθελοντών του Συνδέσμου Γονέων του 

σχολείου όπως παρουσιάζονται στο «Παράρτημα Α» και στο «Παράρτημα Στ» 

αντίστοιχα. 

Β.  ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
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Το  σχολείο μας έχει σαν κύρια αποστολή την προστασία των μαθητών, των 

εκπαιδευτικών, του γραμματειακού και βοηθητικού προσωπικού και των πολύτιμων 

εγγράφων του σχολείου σε περίπτωση εχθρικής ενέργειας ή οποιασδήποτε συμφοράς. Το 

σχολείο θα πρέπει να προετοιμαστεί από τώρα, εφαρμόζοντας όλα τα προληπτικά μέτρα, 

έτσι ώστε, να είναι σε θέση να πάρει όταν παραστεί ανάγκη, όλα τα αναγκαία κατασταλτικά 

μέτρα για να μειωθούν στο ελάχιστο δυνατό βαθμό ανθρώπινα θύματα και υλικές ζημιές, 

ως συνέπεια οποιουδήποτε γεγονότος. 

 

 

Γ.  ΕΚΤΕΛΕΣΗ 

 

1. Ιδέα ενέργειας: 

Για διασφάλιση της αποτελεσματικής εκπλήρωσης της αποστολής του, το σχολείο μας θα 

χρησιμοποιήσει όλα τα μέσα και υλικά που έχει στη διάθεσή του, καθώς και τη βοήθεια 

Συνεργαζόμενων Υπηρεσιών. 

 

Οι ενέργειες που πρέπει να παρθούν από τώρα είναι: 

 

Α.  Να αρχίσει αμέσως η εκπαίδευση /διαφώτιση του προσωπικού και των μαθητών σε 

θέματα αυτοπροστασίας με βάση το Πρόγραμμα και το διαφωτιστικό υλικό που δίδεται από 

τους λειτουργούς του Γραφείου Πολιτικής Άμυνας, Ασφάλειας και Υγείας του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού (http://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/index.html) . 

 

Β.  Να οργανωθεί το σύστημα κινητοποίησης του προσωπικού του σχολείου και να γίνει 

σαφής καθορισμός της αποστολής του κάθε ενός ξεχωριστά όπως φαίνεται στο 

«Παράρτημα Δ». 

 

Γ. Να οργανωθούν αμέσως ομάδες Τραυματιοφορέων / Πρώτων Βοηθών, Διάσωσης, 

Μέριμνας και Φροντίδας, Πυροσβεστών, Αγγελιαφόρων Ασφαλείας, όπως φαίνεται στο 

«Παράρτημα Δ» και τα συνημμένα του και να αρχίσει η βασική και κατ’ αντικείμενο  

εκπαίδευση και προετοιμασία τους με τα μέλη του προσωπικού που ορίζονται ως 

υπεύθυνοι γι΄ αυτό, βοηθούμενοι από τις αντίστοιχες Συνεργαζόμενες Υπηρεσίες. 

 

http://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/index.html
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Δ.  Να προγραμματίζονται και να πραγματοποιούνται τουλάχιστον δύο ασκήσεις για κάθε 

σχολική περίοδο. 

 

Η κάθε άσκηση να περιλαμβάνει μέρος ή συνδυασμό των πιο κάτω: 

 

 Δοκιμή του συστήματος Συναγερμού του σχολείου. 

 Εκκένωση του σχολείου και μετακίνηση/ συγκέντρωση των μαθητών και του 

προσωπικού σε ασφαλή χώρο (Επεισόδιο πυρκαγιάς ή σεισμού).  

 Μετακίνηση των μαθητών και του προσωπικού στους προκαθορισμένους χώρους 

κάλυψης (Επεισόδιο εχθρικής ενέργειας) 

 Κατάσβεση πυρκαγιάς με χρησιμοποίηση νερού των διατιθέμενων μέσων. 

 Διάσωση παγιδευμένων ατόμων. 

 Παροχή Πρώτων Βοηθειών και μεταφορά τραυματιών. 

 Κλήση για συνδρομή και άλλων Συνεργαζόμενων Υπηρεσιών. 

 

2. Υπηρεσία κατάρτισης του Σχεδίου: 

 

Α.  Την ευθύνη για τον καταρτισμό και την εκτέλεση του σχεδίου αυτού έχει ο/η Διευθυντής 

/ντρια του σχολείου 

Β. Ο/Η Διευθυντής/ ντρια αναθέτει την εκπόνηση του Σχεδίου στο/η Βοηθό Διευθυντή/ 

ντρια του σχολείου 

Γ. Η Επιτροπή Πολιτικής Άμυνας συμμετέχει ενεργά στον καταρτισμό του Σχεδίου με 

κατάθεση εισηγήσεων σε σχέση με τις διαδρομές διαφυγής, τους χώρους 

συγκέντρωσης κά. 

 

Οι συγκεκριμένες ευθύνες /καθήκοντα /αρμοδιότητες κάθε εμπλεκόμενου στην υλοποίηση 

του παρόντος Σχεδίου φαίνονται στα Μνημόνια Ενεργειών που αποτελούν τα Παραρτήματα  

Α, Β, Γ και Δ και επιδίδονται ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ από τον Γενικό Υπεύθυνο του Σχεδίου στον 

κάθε εμπλεκόμενο, για υλοποίηση των προνοιών του και περιλαμβάνουν τόσο τις 

προληπτικές όσο και τις κατασταλτικές ενέργειες στις οποίες  πρέπει να προβεί, ο καθένας 

απ΄ αυτούς. 

Β.  Ευθύνες /Καθήκοντα εκπαιδευτικού, γραμματειακού και βοηθητικού προσωπικού και 

των μαθητών του σχολείου: 
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 Γενικός Υπεύθυνος 

Γενικός Υπεύθυνος του Σχεδίου είναι ο Διευθυντής του Σχολείου, ο οποίος έχει τη γενική 

ευθύνη της οργάνωσης και εκτέλεσής του, βοηθούμενος από εκπαιδευτικούς που ορίζονται 

από τον ίδιο ως άμεσοι βοηθοί του, όπως φαίνεται στο «Παράρτημα Β». 

 

 Βοηθός Γενικός Υπεύθυνος (ΒΓΥ) 

Βοηθός Γενικός Υπεύθυνος του Σχεδίου είναι ο/η Βοηθός Διευθυντής/ντρια του σχολείου. 

Σε περίπτωση που στο σχολείο δεν υπηρετεί Βοηθός Διευθυντής τότε την εκπόνηση του 

Σχεδίου Πολιτικής Άμυνας αναλαμβάνει ο αρχαιότερος εκπαιδευτικός. Λεπτομέρειες για τα 

καθήκοντα του ΒΓΥ παρατίθενται στο «Παράρτημα Β». 

 

 Εκπαιδευτικό Προσωπικό 

Κάθε εκπαιδευτικός έχει υποχρέωση να γνωρίζει το Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας του σχολείου, 

να γνωρίζει πολύ καλά και να εκτελεί την αποστολή του, όπως αυτή φαίνεται στο Μνημόνιο 

Ενεργειών που τον αφορά και του επιδίδεται από τον Γενικό Υπεύθυνο του Σχεδίου, όπως 

αναφέρεται πιο πάνω. Λεπτομέρειες για τον κάθε ένα ξεχωριστά, φαίνονται στα 

«Παραρτήματα Β και Δ». 

 

 Γραμματειακό Προσωπικό 

Σχετικές λεπτομέρειες παρατίθενται στο «Παράρτημα Β». 

 

 Βοηθητικό Προσωπικό 

Σχετικές λεπτομέρειες παρατίθενται στο «Παράρτημα Β». 

 

3. Υποστήριξη από άλλες υπηρεσίες: 

 

Για την εκτέλεση του παρόντος σχεδίου αναμένεται η  υποστήριξη από τις πιο κάτω 

υπηρεσίες.  

 

Α. Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (Μέσω Σχολικής Εφορείας) 

 

 Παρακαλείται όπως εξασφαλίσει τις απαιτούμενες πιστώσεις για την προμήθεια που 

αφορά εξοπλιστικό υλικό (γενικό υλικό, φαρμακευτικό υλικό) για σκοπούς του παρόντος 

σχεδίου. (Οι ανάγκες να υποβάλλονται από το σχολείο με τις κανονικές διαδικασίες). 
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 Παρακαλείται όπως ενημερώνει έγκαιρα το σχολείο για οποιαδήποτε μέτρα Πολιτικής 

Άμυνας κρίνονται απαραίτητα να ληφθούν, για ταχεία εφαρμογή του παρόντος σχεδίου. 

 Παρακαλείται όπως βοηθήσει το σχολείο, στην εκπόνηση και εφαρμογή του σχεδίου. 

 

(Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, μέσω των Διευθυντών και των 

αρμόδιων Λειτουργών στο Υπουργείο, εποπτεύει και ελέγχει κατά πόσο το σχολείο έχει 

καταρτίσει Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας και εφαρμόζει προγράμματα εκπαίδευσης και 

διαφώτισης των μαθητών και του προσωπικού του σχολείου όπως και αν 

πραγματοποιούνται οι σχετικές ασκήσεις.  Θα ελέγχει επίσης, αν κάθε χρόνο το Σχέδιο 

εκσυγχρονίζεται κατάλληλα). 

 

Β. Δύναμη Πολιτικής Άμυνας  

 

 Παρακαλείται, εάν οι συνθήκες το επιτρέπουν, να διαθέσει προσωπικό και μέσα για 

υποβοήθηση του σχολείου στην πρακτική αντιμετώπιση οποιασδήποτε κατάστασης. 

 

Γ. Αστυνομική Δύναμη  

 

 Παρακαλείται όπως, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης διαθέσει προσωπικό και μέσα για 

υποβοήθηση του σχολείου σε θέματα της αρμοδιότητάς της. 

 Παρακαλείται όπως διαθέσει αξιωματούχο της για εκπαίδευση /διαφώτιση των μαθητών 

σε θέματα της αρμοδιότητάς της. 

 

Δ. Πυροσβεστική Υπηρεσία  

 

 Παρακαλείται όπως διαθέσει αξιωματούχο της για εκπαίδευση των ομάδων 

Πυρόσβεσης του σχολείου, όπως φαίνεται στο «Παράρτημα Δ» (συνημμένο 2), σε 

συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την 

πυρόσβεση. 

 Παρακαλείται όπως υποδείξει τα σημεία τοποθέτησης των πυροσβεστήρων. 

 Παρακαλείται όπως κατασβήνει μεγάλες πυρκαγιές. 

 

Ε. Δήμος ή Κοινοτικές αρχές  
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 Παρακαλείται όπως συνεργεία του Δήμου ή των κοινοτικών αρχών, συμβάλουν στο 

έργο της αποκατάστασης των ζημιών, που προκλήθηκαν στο σχολείο, αν αυτό 

απαιτείται. 

 

Στ. Αρχή Ηλεκτρισμού  

 Παρακαλείται όπως διαθέσει συνεργεία της, για αποκατάσταση παροχής ηλεκτρισμού 

στο σχολείο, αν αυτό απαιτείται. 

 

Ζ. Αρχή Τηλεπικοινωνιών  

 Παρακαλείται όπως αποκαταστήσει την τηλεφωνική επικοινωνία του σχολείου, αν αυτό 

απαιτείται. 

 

Η. Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας  

 Παρακαλείται όπως μεριμνήσει για την αποκατάσταση της ύδρευσης του σχολείου αν 

αυτό απαιτείται. 

 

Θ. Σύνδεσμος Γονέων  

 Παρακαλείται όπως σε συνεργασία με τη Διεύθυνση του σχολείου, ενημερωθεί για τις 

πρόνοιες του σχεδίου και κυρίως για το θέμα της παραλαβής των μαθητών/ τριών και 

της μεταφοράς τραυματιών στο νοσοκομείο. 

 

 

4. Συντονιστικές Οδηγίες: 

 

Γενικός Υπεύθυνος για την εκπόνηση, προετοιμασία και εφαρμογή του Σχεδίου Πολιτικής 

Άμυνας είναι ο/η Διευθυντής/ντρια του σχολείου.  

 

Α. Ο Γενικός Υπεύθυνος του σχολείου με την έναρξη της νέας σχολικής περιόδου έχει 

υποχρέωση να ενημερώνει και προσαρμόζει το παρόν Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας σύμφωνα 

με τις νέες συνθήκες που επικρατούν στο σχολείο και να ενημερώνει το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού. 
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Β. Ο Γενικός Υπεύθυνος του σχολείου έχει υποχρέωση να επιδίδει προς όλους τους 

εμπλεκόμενους τα Μνημόνια Ενεργειών που τους αφορούν, όπως αυτά φαίνονται στο 

«Παράρτημα Β, Γ, Δ». 

 

Γ. Κάθε εμπλεκόμενος στην υλοποίηση του Σχεδίου έχει υποχρέωση να γνωρίζει καλά 

και να συμμορφώνεται με το Μνημόνιο Ενεργειών που τον αφορά καθώς και το σύστημα 

ενεργοποίησης και εφαρμογής του σχεδίου γενικά. 

 

Δ. Ο τρόπος ενεργοποίησης της Διεύθυνσης και του προσωπικού του σχολείου με 

σκοπό τη λήψη μέτρων πολιτικής άμυνας, τόσο κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, 

όσο και εκτός ωρών λειτουργίας του, φαίνεται στα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ. 

 

Ε. Να καθοριστεί ο τρόπος ενημέρωσης των υπεύθυνων των άλλων εμπλεκομένων 

υπηρεσιών, όπως αυτοί φαίνονται στα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ. 

 

Στ. Ο Γενικός Υπεύθυνος του σχολείου, σε περίπτωση ανάγκης εφαρμογής του 

παρόντος σχεδίου, να επικοινωνήσει με τους υπεύθυνους των συνεργαζόμενων 

υπηρεσιών, εάν αυτό απαιτείται από τις περιστάσεις. 

 

5. Έναρξη ισχύος Σχεδίου: 

 

α. Για σχεδίαση: 

Από σήμερα με συνεχή εκσυγχρονισμό και βελτίωσή του κάθε χρόνο ή έκτακτα, αν οι 

συνθήκες /περιστάσεις έχουν αλλάξει και το επιβάλλουν. 

 

β. Για εφαρμογή: 

 Σε περίπτωση προγραμματισμένης ή μη άσκησης με διαταγή που θα δοθεί από το 

Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, από τη Δύναμη Πολιτικής Άμυνας ή από τον Γενικό 

Υπεύθυνο του σχολείου ανάλογα με την περίπτωση. 

 

 Σε περίπτωση εχθρικής ενέργειας ή απειλούμενης εχθρικής ενέργειας ή συμφοράς ή 

απειλούμενης συμφοράς με το σύνθημα του συναγερμού που θα δοθεί από το 

Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, από τη Δύναμη Πολιτικής Άμυνας ή από τον Γενικό 

Υπεύθυνο του σχολείου, ανάλογα με την περίπτωση. 
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Δ.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 

 

 

1. Εφοδιασμός: 

Ο Εφοδιασμός με όλα τα απαραίτητα είδη και μέσα που χρειάζονται για την εφαρμογή του 

σχεδίου, θα γίνει: 

 

Α. Από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ή τη Σχολική Εφορεία 

 

Β. Από τη Δύναμη Πολιτικής Άμυνας του Υπουργείου Εσωτερικών 

 

Γ. Από το ίδιο το σχολείο ή/ και από δωρεές. 

 

 

2. Μεταφορές: 

 

Α. Η μεταφορά όσων από τους μαθητές χρειάζεται, θα γίνει με τα ιδιωτικά οχήματα του 

προσωπικού του σχολείου και των γονέων ή κηδεμόνων των μαθητών.  Οι εκπαιδευτικοί 

και τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Γονέων, μεταφέρουν στο σπίτι όσους μαθητές/ τριες 

δεν έχουν άλλο τρόπο μετακίνησης. Στις περιπτώσεις που η μεταφορά των μαθητών γίνεται 

καθημερινά με λεωφορεία αυτά θα χρησιμοποιηθούν για την μεταφορά των μαθητών και θα 

πρέπει από τώρα η Διεύθυνση του σχολείου να ενημερώσει, τόσο την εταιρεία των 

λεωφορείων όσο και τους οδηγούς έτσι ώστε να γίνουν οι αναγκαίες διευθετήσεις. Οι χώροι 

συγκέντρωσης των οχημάτων αναφέρονται στο «Παράρτημα Θ».  Μεταφορά μαθητών/ 

τριών είναι δυνατό να γίνει και με τα πόδια με την συνοδεία υπεύθυνων εκπαιδευτικών. 

 

Β. Ο τρόπος προστασίας των πολύτιμων εγγράφων ή άλλων σημαντικών κινητών 

περιουσιακών στοιχείων φαίνεται στο «Παράρτημα Β».  Εκεί όπου ενδείκνυται, θα πρέπει 

να γίνει από τώρα ειδική πρόνοια, για οποιοδήποτε αναγκαίο προγραμματισμό, όσο αφορά 

οποιαδήποτε μετακίνηση. 

 

3. Συντήρηση: 
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Η Διεύθυνση του σχολείου από καιρό σε καιρό θα πρέπει να προβαίνει σε έλεγχο και 

επιθεώρηση, τόσο του σχολικού κτιρίου (αίθουσες διδασκαλίας, περίβολο σχολείου κλπ.), 

όσο και του εξοπλιστικού υλικού (πυροσβεστήρες, ιατροφαρμακευτικό υλικό κλπ.) που 

διαθέτει. Στις περιπτώσεις που διαπιστώνεται η ανάγκη για συντήρηση των πιο πάνω, έχει 

ευθύνη να ενημερώνει αμέσως το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και να προβαίνει 

έγκαιρα στις απαιτούμενες ενέργειες, για λύση των προβλημάτων που διαπιστώνονται. 

 

4. Υγειονομική Περίθαλψη: 

 

Σε περίπτωση ατυχημάτων ή άλλης φύσεως επειγόντων περιστατικών θα παρέχονται οι 

Πρώτες Βοήθειες στο σχολείο ή όπου αυτό είναι ενδεδειγμένο, θα γίνονται μεταφορές στο 

Γενικό Νοσοκομείο. 

 

 

Ε.  ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

 

1. Επικοινωνίες: 

Οι επικοινωνίες θα διεξάγονται είτε μέσω του υφιστάμενου τηλεφωνικού δικτύου της Αρχής 

Τηλεπικοινωνιών Κύπρου είτε μέσω αγγελιαφόρου. 

 

2. Συναγερμός: 

Η διαδικασία και τα μέσα μετάδοσης του συναγερμού φαίνονται στο «Παράρτημα Η». 

 

3. Θέσεις κλιμακίων: 

Οι θέσεις του προσωπικού του σχολείου και των μαθητών σε ώρες που λειτουργεί το 

σχολείο είναι οι προκαθορισμένες θέσεις τους στο χώρο του σχολείου. Σε περίπτωση 

εφαρμογής του σχεδίου ο καθένας θα πρέπει να καταλάβει τη θέση που του ορίζεται στο 

«Παράρτημα Δ» για εκτέλεση των καθηκόντων του. 

 

Στ.  ΔΙΑΦΟΡΑ 

1. Οποιεσδήποτε ουσιώδης τροποποιήσεις, προσθήκες, συμπληρώσεις πάνω στο 

σχέδιο, θα γίνονται μόνο, μετά από εντολή του Γενικού Υπεύθυνου του Σχεδίου. 
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2. Μικρές τροποποιήσεις θα μπορούν να γίνονται στη σελίδα του Σχεδίου με 

διαγραφή ή προσθήκη λέξεων, ενώ τροποποιήσεις μεγάλης έκτασης με 

αντικατάσταση φύλλου του σχεδίου. 

 

3. Οι τροποποιήσεις που αναφέρονται πρέπει να κοινοποιούνται σε όλους τους 

εμπλεκόμενους που επηρεάζονται. 

 

Ζ.  ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
 

 

1. Βαθμός ασφάλεια του παρόντος σχεδίου: «ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ» 

 

Η.  ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ- 

 

Α.  Για Ενέργεια 

1. Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

▪ Γραφείο Πολιτικής Άμυνας, Ασφάλειας και Υγείας 

 

Β.  Για Πληροφόρηση 

1. Διδακτικό προσωπικό 

2. Γραμματειακό και Βοηθητικό Προσωπικό 

3. Μαθητές/ τριες 

 

 

 

 Ο/Η  Διευθυντής/ ντρια του Σχολείου 

 

________Παναγιώτης Αβραάμ       ____  

(σφραγίδα) 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄ 

Εκπαιδευτικό, Γραμματειακό και Βοηθητικό Προσωπικό 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  

Α/
Α 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΡ. 

ΤΗΛΕΦ. 
ΑΡ.ΕΓΓΡ. 
ΑΥΤΟΚΙΝ. 

1 
Αβραάμ Παναγιώτης,   
Διευθυντής 

9985059
4 

24368
868 Καλύμνου 17, Λάρνακα 6037 

 

Καλύμνου 17, 6037 
Λάρνακα 

99850594 
 

KMQ390 
 

2 Πατσιάς Πέτρος, Β.Δ.Α΄  
Μαντζάρου 13, 6042 
Λάρνακα 

99688505 
24364139 

KRS126 

3 Παπαμιχαήλ Ελένη, Β.Δ. 
Μιχαλάκη Παρίδη 56, 7104 
Αραδίππου  

99531420 
24531032 

 

4 
Χατζηπροδρόμου 
Χριστοδούλου Δέσποινα Β.Δ 

Ικάρου 4, 6050 ΛΑΡΝΑΚΑ 
 

99533613 
24628905 
 

ΗΗΚ294 
 

5 
Νικολαϊδης Παντελής, Β.Δ 
 

Δάμωνος 8 Δ202, Μέσα 
Γειτονιά,  4006 ΛΕΜΕΣΟΣ 

99454747 
 

KQR001 
 

6 
Νικολάου Μόρφω Β.Δ 
 

Αγίου Παντελεήμωνα 7, 
Γέρι,  2200 ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

99673813 
22486890 

MXE486 

7 
Γεωργίου Ιωάννου 
Καλομοίρα, Β.Δ. 

1ης Απριλίου 19, 7577 
Μαζωτός 

99940366 
24432251 

 

8 Αρέστης Πέτρος Β.Δ 
Βούλας 17,  6040 
ΛΑΡΝΑΚΑ 

99634669 
 

HET226 

9 Ευαγόρου Ευαγόρας Β.Δ 
Ευγενίου Βουλγάρεως 105, 
4153 ΛΕΜΕΣΟΣ 

95119294 
25710529 

ΚΜΚ096 
 

10 
Σταυρινού Ιωάννου  Μαρία, 
Β.Δ. 

Δώρου Αναστασίου 25Α, 
1048 Παλουριώτισσα, Λ/σία 

22341903 
99482209 

LAM817 

11 Ταουσιάνη Ανδρούλλα 
Ρόδου 2,  Αραδίππου, 7100 
ΛΑΡΝΑΚΑ 

99304722 
24362424 
 

MAM623 

12 Ιακώβου Σκορδή Παναγιώτα 
Λεωφ.Αντρέα Στυλιανού 62, 
7060 ΛΕΙΒΑΔΙΑ 

99529297 
 

LBE449 
 

13 Πέτρου Γεώργιος 
Αγίας Παρασκευής 25, 7101 
ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99599877 
24819190 

LAX 317 
 

14 Γεωργίου Γεώργιος 
Πεντέλης 3α,6043  
ΛΑΡΝΑΚΑ 

99118958 
24636792 

KBY395 

15 
Αναστασίου Μαρία Πελεκανή 
 

Λυθράγκωμης 2, 7100  
Αραδίππου,  

99594121 
 

KTD737 
 

16 Αδάμου Αδάμος 
Οδυσσέα Ελύτη 22, 7102 
ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99338727 
 

KMJ320 

17 Αργυρού Μεννογιάτη Λεόνη 
Πειραιώς 40, 6040 
Λάρνακα 

99793824 
24103265 

KHV378 

18 
Τσιουτσιουλικλή Αθανασία 
Σόνια 

Αγίου Στεφάνου 11, 7101 
ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

96842724 
 

KPK593 
 

19 Λοΐζου Κυριακούλλα 
Θεοφίλου Γεωργιάδη 15, 
7647 Μοσφιλωτή  

99335082 MHE981 

20 Φέσια Ανδρούλα 
Αγίας Ειρήνης 10,  7550 
ΚΙΤΙ 

99526672 
24424959 

KXS836 
 

21 
Γεωργίου Δήμητρα 
 

Αγίου Κωνσταντίνου 37, 
Καμάρες, 6040 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99344202 
24360241 

KYA951 
 

22 
Βασιλείου Ασπασία 
 

Αγίου Μηνά 41, Βεργίνα, 
7101 Αραδίππου 

99452256 
24620176 

KKH415 
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23 
Δειλινού Κουζαπά 
Κωνσταντίνα 

Αρσινόης 36, 6013  
Λάρνακα 

99358154 KNV753 

24 
Ανδρέου Ανδρέας 
 

Κυθήρων 1Α, 7100 
Αραδίππου 

99956667 
24367797 KVA506 

25 Καίσαρη Συμεωνίδου Συμέλα Κιλκίς 40, 7104 Αραδίππου  
96378103 
24669771 

ΚΗΖ776 
 

26 Λαππά Χρυστάλλα 
Καλύμνου 3Α, 7100 
Αραδίππου 

99795051 
24361399 

HXH241 

27 Γερμανού Τασούλα 
 

9985059
4 

24368
868 Καλύμνου 17, Λάρνακα 6037 

 

Ευριπίδου 30, 6036 
Λάρνακα 

99378970 
24623970 

ΗΒΕ320 
 

28 
Μιχαήλ Μαρία 
 

Αγίας Τριάδος 1Α,6037 
Λάρνακα 

99657139 
 

KSF461 
 

29 
Μάου-Χατζηλοΐζου Μαρία 
 

Τιμοθέου 5, διαμ.13, 
Στρόβολος, 2039 Λευκωσία 

99695668 
22315118 

KNR617 
 

30 
Κωνσταντινίδης Χριστόφορος 
 

Κλεόπα Χριστοδούλου 4Α, 
6018 Λάρνακα 

99354134 
 

KPD943 
 

31 Χατζηττοφής Κωνσταντίνος 
Αγίας Σοφίας 9, 6052 
Λάρνακα  

99633086 KVS880 

32 
Χαντσαρίδου Αναστασία 
 

Τάκη Βασιλείου 52, 7100 
ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99755417 
24639705 

ΜΝΚ576 
 

33 
Σιερίφη Χριστιάνα 
 

Μικράς Ασίας 8, διαμ.202, 
6043  ΛΑΡΝΑΚΑ 

99806871 
24631123 

KZD513 
 

34 Λεβέντης Γεώργιος 
Οθέλλου 26, Διαμ. 102, 
2018 Στρόβολος 

99873751 INI6392 

35 Κτίστης Σταύρος Χύτρων 3, 7101 Αραδίππου 
99304455 
24362486 

ΚVG617 
 

36 Ηροδότου Θεοδώρα  
Μακρυγιάννη 34, 7101 

Αραδίππου 
99847462 KWL634 

37 Ψαρά Καρακατσάνη Λουκία  
Γιούρι Καγκάριν 1, 6031 
Λάρνακα 

99654294 
24625010 

LBL294 

38 
Καλογήρου Λουκία 
 

Ηλιουπόλεως 3Α, 
Ακρόπολη, 2013 Λευκωσία 

99408304 
 

ΚΒΧ369 
 

39 Παπανικόλας Νικόλας  Αχαΐας 1, 6057 Λάρνακα   99376772 KHE726 

40 Αριστείδης Ανδρέας Αγλαΐας 1, 1035 Λευκωσία  96591741 KPP300 

41 Χρίστου Άννα 
Αγίας Παρασκευής 168, 
4044 Γερμασόγ. Λεμεσός 

96734583 KUE408 

42 Γερολέμου Χριστάκης 
Δωδώνης 18,  7101 
ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99575441 
24361658 

EPA103 
 

43 
Μιχαηλίδου Ελιάνα 
 

Εφέσου 6, Διαμ. 201, 
Λυκαβητός, 1055 Λευκωσία 

99639436 
22378303 

QC272 
 

44 Αργυρού Άννα Μύρτου 13Α,  7100 ΑΡΑΔ. 
99676917 
24360261 

ΚΤΒ554 
 

45 Κυπριανού Μαρία 
Ιουλίου Τυπάλδου 12, διαμ. 
102, 1077 Λευκωσία 

22375521  

46 Γεωργίου Κωνσταντίνος Δημύνακτος 7, Διαμ. 4, 1017  22435373  

47 
Χαβά Αγγέλα 
 

Στυμφαλίδων 21,6046  
ΛΑΡΝΑΚΑ 

99640232 
 

ΗΜΗ264 
 

48 
Μελή Παπαδοπούλου 
Αντζέλικα 

Υμηττού 10,  Αραδίππου, 
7101 Λάρνακα 

99338369 
24532933 

KHU154 
 

49 Δημητρίου Μαρία 
Αιγίνης 1-3, Γιάγκος Κωρτ 
203, 6037Λάρνακα 

99616978 HBP416 

50 
Χριστοφή Κλεάνθης 
 

Γύψου 2, διαμ.5, 
Στρόβολος, 2042 Λευκωσία 

99466778 
22325675 

KQR 812 
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51 
Κούμα Γεώργιος 
 

Χαρ. Πατσίδη 27,Θεοδώρου 
κώρτ.δ.301, 6042 Λάρνακα 

99321999 
 

ΚΥΧ478 
 

52 
Αλετράς  Άδωνις 

 
Αισχύλου 7, Αγλαντζιά,2108 
Λευκωσία 

99663637 

 
KMC626 

 

53 Θεοδώρου Κυριακή 
Μακρυγιάννη 34,7101, 
Αραδίππου, Λάρνακα 

99847462 
 

KWL634 
 

54 Κώστα Στέλλα 
Δαυλού 3, 7100 Αραδίππου, 
Λάρνακα 

99493554 
24361407 

KRM459 

55 
Λάρκου Παναγιώτης 
 

Γεναγρών 18, 7550 ΚΙΤΙ 
24427111 

 
ΗΧΜ788 

 

56 
Μυλωνά Αντρούλα 
 

Παπαφλέσσα 7, 1ος όροφος, 
6052 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99594887 
24634725 

KLJ362 

 

57 Φουσκωτού Ιωάννου Ιωάννα 
Ι.Κάννιγγος, Πάνω 
Λακατάμεια, 2311 Λευκωσία 

99357766 
22381305 

ΜΕΚ213 
 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΟ/ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ/ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ 

 

1 Χριστούλλα Σταυρή 
Παύλου Λιασίδη 19, 
7060 Λειβάδια, Λάρνακα 

24634064 
99208679 

KSJ070 

2 Γεωργία Χατζηλοϊζή 
Κώστα Φράγκου 19, 
7020, Δρομολαξία 

24425922 
99125838 

KYV993 

3 
Μάριος Καζαντές 
(κλητήρας) 

Αντιγόνου 8  
6036, Λάρνακα 

99516990         

4 
Ανδρούλλα Παντελούκα Μοιρών  Πολυκ. 2 Διαμ. 4 

Οικισμός Ζήνων 
99377904 KRB944 

5 Μηλίτσα Ψαρά  
Λευκονοίκου 4,  
7643 Καλό  Χωριό 

99915016 KHR335 

6 Κατερίνα Αριστοδήμου 
Μοίρων 8 Ζήνων Δ.7,6041 
Λ/κα  

24365382 
99361586 

EEK750 

7 Άννα Ανδρέου  
Λεωφ. Αλεξ. Παναγούλη 46, 
6057 Λάρνακα 

99378775 KNC472 

8 Άντρη Αναστασίου 
Θεόδωρου Κολοκοτρώνη 3  
7505 Τρούλλοι 

99783445 KBA163 

58 Βανέζης Ανδρέας 
Ειρήνης 14, Αγλαντζιά, 
2107 Λευκωσία 

99402041 
22334517 

KSK772 
 

59 Στυλιανού Στέλιος 
Αννίβα Φιάνσις, Διαμ. 202 
6051 Λάρνακα 

97894541  

60 Διονυσίου Χριστιάνα 
Κώστα Βαρνάλη 13,  6041 
Λάρνακα 

99376796 KLZ372 

61 
Χαριδήμου Μάριος 
 

Πανσέδων 13, Αγία Φύλα, 
3115 Λεμεσός 

97738374 
 

KWL600 
 

62 Αντρέου Αντρέας 
Ελάσσωνος 2, 7101 
Αραδίππου,  Λάρνακα 

99526937 
24823212 

KVQ478 
 

63 Δαμιανού Νίκος 
Αγίου Τύχωνα 70, 4521 
Λεμεσός 

99652066 
25311796 

MBX863 

64 
Μικκίδου Μελίνα 
 

Αισώπου 10, Γερμασόγια, 
4044 Λεμεσός 

99145677 
25727707 

ΜΕΗ964 

65 Κίρλαππου Μαργαρίτα 
Μαρίας Πιερίδη 30, 6050 
Λάρνακα 

99524611 
24655337 

MBY448 

 

66 Παναγιώτου Γαβριέλλα 
Αιμιλίου Φράγκου, Paolena 
court, flat302, 3120 
Λεμεσός 

99652856 
25762764 

KVJ503 

67 Πεγλιτσή Μαρία Αλκαίου 6, 6045 Λάρνακα 99222226 KJE661 

68 Μουσκάλλη Χρυσοβαλάντω Τεύκρου 12, 6011 Λάρνακα 
99445035 
24655931 

KUF172 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄ 

 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1 
 

ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΚΑΙ 
ΕΦΟΔΙΑ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ 

 

Α.  ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ 

 

> Καθήκοντα/ Αρμοδιότητες Επιτελείου 

▪ Συστήνεται σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 
▪ Κάνει αρχική εκτίμηση της κατάστασης 
▪ Συλλέγει, επιβεβαιώνει, αναλύει πληροφορίες και θέτει προτεραιότητες ενεργειών 
▪ Αναλαμβάνει το γενικό συντονισμό των ενεργειών του προσωπικού  

 

1.  Γενικός Υπεύθυνος Σχεδίου (Δ/ντής, Δ/ντρια):  Παναγιώτης Αβραάμ 

2.  Βοηθός Γενικός Υπεύθυνος Σχεδίου:  Πέτρος Αρέστης, Β.Δ. 

3.  Αγγελιαφόροι/ μαθητές/ τριες: 

I. Αντωνίου Μάριος, Γ02 

II. Στυλιανού Βαλεντίνος, Γ02 

 

Β.  ΕΦΟΔΙΑ/ ΥΛΙΚΑ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ 

 

Ο/Η Διευθυντής/ ντρια και Βοηθός Διευθυντής/ ντρια έχουν μαζί τους ο/η κάθε ένας/μία: 

1. Αντίγραφο του Σχεδίου Πολιτικής Άμυνας 

2. Τηλεβόα  

3. Φορητό Ραδιόφωνο 

4. Κινητό τηλέφωνο 

5. Ονομαστική κατάσταση μαθητών/ τριών 

6. Ονομαστική κατάσταση διδακτικού, γραμματειακού και βοηθητικού προσωπικού 

 

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄ 

 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 
 Γενικός Υπεύθυνος (Διευθυντής/ ντρια) 

 
Παναγιώτης Αβραάμ 
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 Βοηθός Γενικός Υπεύθυνος (Β.Γ.Υ.) – Υπεύθυνος Καταρτισμού Σχεδίου: 
 
Πέτρος Αρέστης, Β.Δ. 
 
 Επιτροπή Πολιτικής Άμυνας 

 
  α) (Δ/ντής, Δ/ντρια): Παναγιώτης Αβραάμ 

  β) (Β. Δ/ντής, Β. Δ/ντρια):  Πέτρος Αρέστης 

  γ) (Εκπ/κός): Γεώργιος Κούμας 

  δ) (Εκπ/κός): Αδάμος Αδάμου 

           ε)      (Εκπ/κός):  Ελεάνα Μιχαηλίδου 

           στ)    (Εκπ/κός):  Στέλιος Στυλιανού 

           ζ)      (Εκπ/κός): Σταύρος Κτίστη 

           η)      (Εκπ/κός): Μάριος Χαριδήμου 

  θ)      (Εκπ/κός): Αντρέας Αντρέου (Σ/Τ) 

  ι)       (Εκπ/κός): Τασούλλα Γερμανού 

  κ)      (Εκπ/κός): Κωνσταντίνος Χατζηττοφής 

           λ) (Εκπ/κός): Κλείτος Χριστοφή 

            

Γραμματειακό Προσωπικό – Υπεύθυνο για το αρχείο του σχολείου: 

 

  α) Χριστούλλα Σταυρή 

  β) Γεωργία Χατζηλοϊζή 

 Βοηθητικό Προσωπικό –  Υπεύθυνο για τη διακοπή ρεύματος και τη διακοπή         
 παροχής υγραερίου: 
          α) Άννα Ανδρέου 

  β) Άντρη Αναστασίου 

 

> Καθήκοντα Γενικού Υπεύθυνου 

▪ Έχει την ευθύνη για την εφαρμογή του παρόντος σχεδίου. 
▪ Δίνει εντολή για την έναρξη και τη λήξη του συναγερμού. 
▪ Συνεργάζεται με τον Βοηθό Γενικό Υπεύθυνο για τον καταρτισμό και την εφαρμογή 

του Σχεδίου Δράσης, τόσο για σκοπούς εκπαίδευσης/ άσκησης όσο και στην 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

▪ Έχει την ευθύνη για την προμήθεια του απαραίτητου εξοπλιστικού υλικού και τη 
διαφώτιση και ενημέρωση του προσωπικού και των μαθητών για θέματα που 
αφορούν το περιεχόμενο του Σχεδίου. 

▪  Έχει τη δυνατότητα να αποφασίσει την εκκένωση του σχολείου και την 
απομάκρυνση των μαθητών από το σχολείο. 

▪ Έχει υποχρέωση να ενημερώνει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για την 
εφαρμογή του Σχεδίου και να επικοινωνεί με τους Υπεύθυνους των Συνεργαζομένων 
Υπηρεσιών, εάν αυτό απαιτείται υπό τις περιστάσεις. 
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> Καθήκοντα Β.Γ.Υ. 

▪ Αντικαθιστά πλήρως το Γενικό Υπεύθυνο όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται. 
▪ Συνεργάζεται με την Επιτροπή Πολιτικής Άμυνας για τον καταρτισμό και την 

εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης 
▪ Είναι υπεύθυνος για τον καταρτισμό του Σχεδίου 
▪ Φροντίζει για την εκπαίδευση των μαθητών/ τριών και του υπόλοιπου προσωπικού 
▪ Έρχεται σε επαφή με την εταιρεία λεωφορείων για τον από κοινού καθορισμό του 

ακριβούς χώρου απ’ όπου θα παραληφθούν οι μαθητές/ τριες 
▪ Είναι υπεύθυνος για την ανεύρεση καταφυγίου ή ασφαλούς χώρου από όπου θα 

παραληφθούν οι μαθητές/ τριες 
▪ Οργανώνει και εποπτεύει την απομάκρυνση των μαθητών από το σχολείο 
▪ Έχει υποχρέωση να επιδίδει προς όλους τους εμπλεκομένους τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ 

ενεργειών που τους αφορούν 
 

> Καθήκοντα Επιτροπής Πολιτικής Άμυνας 

▪ Επιβλέπει και συντονίζει το σχεδιασμό και την εφαρμογή του σχεδίου της Πολιτικής 
Άμυνας του σχολείου σύμφωνα με τις οδηγίες του Γενικού Υπεύθυνου 

▪ Ελέγχει τον εξοπλισμό του σχολείου και τις κτιριακές εγκαταστάσεις 
▪ Σε περίπτωση θεομηνίας σε μη εργάσιμο χρόνο, η Επιτροπή επισκέπτεται το 

σχολείο μαζί με αρμόδιους Λειτουργούς των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 
Παιδείας και εκπροσώπους της οικείας Σχολικής Εφορείας, ώστε να διαπιστωθεί 
κατά πόσο το κτίριο είναι σε θέση να δεχθεί τους μαθητές 

 

> Καθήκοντα εκπαιδευτικών 

▪ Κάθε εμπλεκόμενος στην υλοποίηση του Σχεδίου Πολιτικής Άμυνας έχει υποχρέωση 
να γνωρίζει καλώς και να συμμορφώνεται με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ ενεργειών που τον 
αφορά καθώς και το σύστημα ενεργοποίησης και εφαρμογής του σχεδίου γενικά 

 

> Καθήκοντα Γραμματειακού Προσωπικού 

▪ Υπεύθυνοι για το αρχείο του σχολείου 
– Μητρώο μαθητών 
– Ονομαστικές Καταστάσεις Προσωπικού 
– Σχέδιο Δράσης 

 

> Καθήκοντα Βοηθητικού Προσωπικού 

▪ Υπεύθυνοι για: 
– τη διακοπή ρεύματος 
– τη διακοπή παροχής υγραερίου 
– τα κλειδιά του σχολείου (κλειδοθήκη, αντικλείδια) 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄ 

 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ ΤΡΙΩΝ 

ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 
 

 

1.  Αγγελιαφόροι 

Χρέη αγγελιαφόρου εκτελεί ο Πρόεδρος του τμήματος. Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, ο 
αγγελιαφόρος είναι ο βοηθός και ο συνεργάτης του Υπεύθυνου εκπαιδευτικού του τμήματος 
για την ομαλή εκκένωση της τάξης. 
 
Οι αγγελιαφόροι πρέπει να γνωρίζουν που βρίσκεται το επιτελείο, το ιατρείο και οι ομάδες 
του τομέα τους. Να εκτελούν χρέη αγγελιαφόρου μεταξύ του υπεύθυνου εκπαιδευτικού και 
του Γενικού Υπεύθυνου. 
 
2.  Ομάδες Μέριμνας και Φροντίδας, Ασφάλειας και Αγγελιαφόρων 
 
Μαθητές/ τριες να συμμετέχουν ΜΟΝΟ στις ομάδες Μέριμνας και Φροντίδας, Ασφάλειας 
και Αγγελιαφόρων. 
 
  (α)  Ομάδα Μέριμνας και Φροντίδας 
   

▪ Έχει την ευθύνη της μεταφοράς και διάθεσης του νερού και της στερεάς τροφής που 
είναι διαθέσιμα στο κυλικείο, όπως επίσης και άλλων τροφίμων τα οποία είναι 
αποθηκευμένα στο σχολείο (παξιμάδια, σταφίδες, μπισκότα, αμυγδαλόψυχα,  κ.ά) 
 
(β)  Ομάδα Ασφάλειας 
 

▪ Φρουρεί το χώρο συγκέντρωσης των μαθητών 
▪ Μεριμνά έτσι ώστε να μην πλησιάσει ή εισέλθει κανείς στο κτίριο γιατί μετά το 

επεισόδιο πιθανόν να υπάρχει κίνδυνος κατάρρευσης, εκρήξεων κλπ. 
 

(γ)  Αγγελιαφόροι 
 

▪ Μεταφέρουν μηνύματα από και προς το Επιτελείο, τις Ομάδες Δράσης, τα Τμήματα 
και το Χώρο Συγκέντρωσης 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 

  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄ 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ 
Στις ομάδες Πρώτων Βοηθειών και τραυματιοφορέων  

ΜΟΝΟ εκπαιδευτικοί συμμετέχουν 
 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1 
 

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ 
ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

 
▪ Υπεύθυνος εκπαιδευτικός αναλαμβάνει κατά προτίμηση άτομο που έχει 

παρακολουθήσει μαθήματα Πρώτων Βοηθειών 
▪ Ο αριθμός των ομάδων Πρώτων Βοηθειών εξαρτάται από τον αριθμό των μελών του 

προσωπικού 
 
Α.  1.   ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Γεώργιος Κούμας  
   (Συμπληρώνει το έντυπο ’τραυματία’) 
 
  2. ΑΓΓΕΛΙΑΦΟΡΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ/ ΤΡΙΑ: Αρτεμίου Βαρνάβας, Γ03  
 
Β.  ΟΜΑΔΕΣ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ – ΤΡΑΥΜΑΤΙΟΦΟΡΕΩΝ 
 

▪ Μεταφέρουν μηνύματα από και προς το Επιτελείο, τις Ομάδες Δράσης, τα Τμήματα 
και το Χώρο Συγκέντρωσης 

 
ΤΡΑΥΜΑΤΙΟΦΟΡΕΙΣ 

 

 Α’ ΟΜΑΔΑ Β’ ΟΜΑΔΑ Γ’ ΟΜΑΔΑ 

1 Σταύρος  Κτίστης  Ανδρέας Ανδρέου(Τ/Σ) Μάριος Χαριδήμου 

2 Λουκία Ψαρά  Ελιάνα Μιχαηλίδου Μαρία Μιχαήλ  

 
ΠΡΩΤΟΙ ΒΟΗΘΟΙ 

 

 Α’ ΟΜΑΔΑ Β’ ΟΜΑΔΑ Γ’ ΟΜΑΔΑ 

 Κλεάνθης Χριστοφ. Μαρία Μάου Χριστ. Σιερίφη 

 
 
Γ.  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΜΑΔΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ 
   

1)  Μόλις δοθεί η εντολή να εγκαταλείψουν τις τάξεις, οι εκπαιδευτικοί συνοδεύουν   
 αμέσως τους μαθητές/ τριες στο χώρο συγκέντρωσης 
 
2)  Κατόπιν εντολής του/ της Διευθυντή/ ντριας, οι ομάδες σπεύδουν να πάρουν τον  
 εξοπλισμό τους 
 
3)  Παρέχουν τις αναγκαίες Πρώτες Βοήθειες στους τραυματίες 
 
4)  Προωθούν τους σοβαρά τραυματίες στο Νοσοκομείο 
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Δ.  ΤΟΜΕΑΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 

Α’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 2, Χώρος 3 

Β’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 4, Χώρος 5 

Γ’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 1, Χώρος 6 

  

 
 
 
Ε.  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑΣ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ 
 
Φορείο και σακίδιο που θα περιέχει: 
 

Α/Α ΕΙΔΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ  Α/Α ΕΙΔΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

1 Ατομικά αποστειρωμένα 
επιθέματα διαφόρων μεγεθών 

3 κουτιά 
(3 μεγέθη) 

7 Γάντια μιας χρήσης  

2 Βαμβάκι 1 κουτί 8 Ψαλίδι 1 

3 Γάζες 20 9 Λαβίδα 1 

4 Λευκοπλάστες 1 κουτί 10 Θερμόμετρο 1 

5 Τριγωνικοί Επίδεσμοι 3 11 Καθαρό οινόπνευμα 1 μπουκάλι 

6 Κυλινδρικοί Επίδεσμοι 5    

 
 
Στ.  ΧΩΡΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΩΝ 
 
 

 ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΦΟΡΕΙΑ 

Α’ ΟΜΑΔΑ Γραφείο Β.Δ.(δίπλα Λεβητοστ.) Γραφείο Β.Δ.(δίπλα Λεβητοστ.) 

Β’ ΟΜΑΔΑ Ιατρείο / Αποθήκη Ιατρείο 

Γ’ ΟΜΑΔΑ Αποθήκη Γραμματείας Αποθήκη Γραμματείας 

Δ’ ΟΜΑΔΑ   
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄ 

 
ΠΡΟΣΟΧΗ 

Στις ομάδες Πυρόσβεσης  
ΜΟΝΟ εκπαιδευτικοί συμμετέχουν 

 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 2 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΗ 
ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

 
▪ Ο αριθμός των ομάδων Πυρόσβεσης εξαρτάται από τον αριθμό των μελών του 

προσωπικού 
▪ Την εκπαίδευση της πυρόσβεσης αναλαμβάνει η Πυροσβεστική Υπηρεσία κατά 

επαρχία, κατόπιν σχετικού αιτήματος 
▪ Συστήνεται όπως μια πρακτική άσκηση χρήσης των πυροσβεστήρων διεξαχθεί λίγο 

πριν από την προγραμματισμένη ετήσια συντήρησή τους 
 
Α.  1.   ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Αδάμος Αδάμου  
 
  2. ΑΓΓΕΛΙΑΦΟΡΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ/ ΤΡΙΑ: Κουπέπια Χριστίνα, Γ03.  
 
Β.  ΟΜΑΔΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 

Α/Α Α’ ΟΜΑΔΑ Β’ ΟΜΑΔΑ Γ’ ΟΜΑΔΑ 

1 Γερμανού Τασούλα Ανδρέας Αριστίδης Γεώργιος Γεωργίου 

2 Αδάμος Αδάμου Χριστόφορος 
Κων/νίδης 

Δήμητρα Γεωργίου 

3 Μαρία Πελεκανή Κων/ντίνα Δειλινού Γαβριέλλα Παναγιώτου 

4 Κων/ντίνος Χ’’ Ττοφή  Ανδρέας Βανέζης Μελίνα Μικκίδου 

 
Γ.  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 

1. Εντοπίζει τυχόν πυρκαγιές 
2. Φροντίζει για την άμεση πυρόσβεση μικρών εστιών φωτιάς για να αποτραπεί 

η επέκτασή τους  
3. Ειδοποιά την Πυροσβεστική Υπηρεσία εκεί που είναι απαραίτητο. 

 
Δ.  ΤΟΜΕΑΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Α’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 2, Χώρος 3 

Β’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 4, Χώρος 5 

Γ’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 1, Χώρος 6 

Δ’ ΟΜΑΔΑ  

 
Ε.  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 

1. Πυροσβεστήρες όλων των τύπων 
2. Δύο πλαστικοί κουβάδες 

μεταφοράς νερού 

3. Αξίνα 
4. Φτυάρι 
5. Γάντια πυρόσβεσης 

 
Στ.  ΧΩΡΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

Α’ ΟΜΑΔΑ Γραφείο Β.Δ.(δίπλα Λεβητοστ.) 

Β’ ΟΜΑΔΑ Ιατρείο / Αποθήκη 

Γ’ ΟΜΑΔΑ Αποθήκη Γραμματείας 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄ 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ 
Στις ομάδες Διάσωσης  

ΜΟΝΟ εκπαιδευτικοί συμμετέχουν 
 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 3 
ΔΙΑΣΩΣΗ 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 
 
Α.  1.   ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Ανδρέας Ανδρέου (Σ/Τ)  
 
  2. ΑΓΓΕΛΙΑΦΟΡΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ/ ΤΡΙΑ:  Άντρεα Χατζηζαχαρία, Γ02 
 
Β.  ΟΜΑΔΕΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ 

Α’ ΟΜΑΔΑ Β’ ΟΜΑΔΑ Γ’ ΟΜΑΔΑ 

1. Γεώργιος Πέτρου 1. Ασπασία Βασιλείου 1. Συμέλα  Συμεωνίδου 

2. Άννα Αργυρού 2. Χριστιάνα Διονυσίου 2.Αγγέλα Χάβα 

3. Παναγιώτης  Λάρκου 3. Στέλλα Κώστα 3.Ιωάννα Φουσκωτού 

4. Μαργαρίτα Κίρλαππου 4. Ανδρούλλα Μυλωνά 4.Σκορδή Παναγιώτα 

5. Στέλιος Στυλιανού 5. Μαρία Κυπριανού 5.Ανδρούλλα Φέσια 

 
Γ.  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΜΑΔΑΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ 

1. Εντοπίζει τους παγιδευμένους και σε περίπτωση παγίδευσης ή εγκλωβισμού 
2. ελευθερώνει ή απεγκλωβίζει άτομα νοουμένου ότι η απεγκλώβισή τους δε 

συνεπάγεται άλλους κινδύνους 
 
Δ.  ΤΟΜΕΑΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Α’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 2, Χώρος 3 

Β’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 4, Χώρος 5 

Γ’ ΟΜΑΔΑ Χώρος 1, Χώρος 6 

  

 
Ε.  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ 

1.  Πτυσσόμενη σκάλα 5 μέτρων 
2. Γάντια εργασίας 
3. Κλεφτοφάναρο 
4. Αξίνα 
5. Λιβέρι 
6. Μάτσα (βαρετή) 

 
Στ.  ΧΩΡΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 
 
Είναι αποθηκευμένα:  

 Ομάδα Α΄:  Αποθήκη δίπλα Ασανσέρ ισόγειο  

Ομάδα Β΄ : Αποθήκη δίπλα Ιατρείο 

Ομάδα Γ΄: Αποθήκη δίπλα αίθουσα 20 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄ 
 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 4 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 
 

▪ Ο αριθμός των ομάδων Ασφάλειας εξαρτάται από τον αριθμό των χώρων 
συγκέντρωσης 

 
Α.  1.   ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Άδωνις Αλετράς  
 
  2. ΑΓΓΕΛΙΑΦΟΡΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ/ ΤΡΙΑ: Αντώνης Χάννας, Γ01  
 
 
Β.  ΟΜΑΔΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: Μαθητές/ τριες 
 

Α’ ΟΜΑΔΑ Β’ ΟΜΑΔΑ 

1.  Κοσμά Αθανασία, Γ01 1. Δημητρίου Παναγιώτης, Γ03 

2. Στυλιανίδης Χρίστος, Γ01 2. Αθανασίου Έλλη, Γ06  

3. Αυξεντίου Αρτέμης, Γ02 3. Χριστοδούλου  Μιχάλης, Γ06 

4. Σάββας Φοίβος, Γ02 4. Ονουφρίου Δέσποινα, Γ06 

5. Αρτεμίου Βαρνάβας, Γ03  5. Λυθραγκωμίτης Σάββας, Γ07 

 
Γ.  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΜΑΔΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
 

▪ Φρουρεί το χώρο συγκέντρωσης των μαθητών 
▪ Μεριμνά έτσι ώστε να μην πλησιάσει ή εισέλθει κανείς στο κτίριο γιατί μετά το 

επεισόδιο πιθανόν να υπάρχει κίνδυνος κατάρρευσης, εκρήξεων κλπ. 
 
Δ.  ΤΟΜΕΑΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 

Α’ ΟΜΑΔΑ Γήπεδα Μπάσκετ (χώρος συγκέντρωση)  

Β’ ΟΜΑΔΑ Υπόλοιπο σχολείο 

 
Ε.  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
 

1. Σφυρίχτρα 
2. Κορδέλα για περίφραξη του χώρου συγκέντρωσης 
3. Διακριτικό περιβραχιόνιο ή φωσφορούχα φανέλα 

 
Στ.  ΧΩΡΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 
 

Α’ ΟΜΑΔΑ Γραφεία Β.Δ. (δίπλα Λεβητοστάσιο) 

Β’ ΟΜΑΔΑ Αποθήκη Γραμματείας 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄ 

 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 5 

ΜΕΡΙΜΝΑ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 
ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

 
Α.  1.   ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Σόνια Τσιουτσιουλικλή 
 
  2. ΑΓΓΕΛΙΑΦΟΡΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ/ ΤΡΙΑ: Μάρκου Δήμος,  Γ01  
 
Β.  ΟΜΑΔΕΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ: Μαθητές/ τριες 
 

Α’ ΟΜΑΔΑ Β’ ΟΜΑΔΑ 

1. Σάββα Στυλιανός, Γ07 1. Αδάμου Σέργιος, Γ02 

2. Σεργίου Ραφαήλ, Γ07 2. Ηλία Δέσποινα – Μαρία, Γ02 
3.  Χαραλάμπους Χάρης, Γ07 3. Αλεξανδράκη Σωκράτης, Γ04 

4. Πίττας Γιώργος, Γ01 4. Δημητρίου Φώτης, Γ04 

5. Σφήκας Αντρέας, Γ01 5. Κρασέ Θεοδοσία, Γ05 

 
Γ.  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΜΑΔΑΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 

 
Έχει την ευθύνη της μεταφοράς και διάθεσης του νερού και της στερεάς τροφής που 
είναι διαθέσιμα στο κυλικείο, όπως επίσης και άλλων τροφίμων τα οποία είναι 
αποθηκευμένα στο σχολείο (παξιμάδια, σταφίδες, μπισκότα, αμυγδαλόψιχα)  

 
Δ.  ΤΟΜΕΑΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 

Α’ ΟΜΑΔΑ Χώρος μπροστά από Ασανσέρ και Η/Υ ισόγειο (καλυμένα) 

Β’ ΟΜΑΔΑ Διάδρομοι Αίθουσας Σχ. Τεχνολογίας/κλιμακοστάσιο 

 
Ε.  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 
 

1.  Πλαστικό κάλαθο 
2. Ένα μπετόνι νερού 
3. Πενήντα πλαστικά ποτήρια μιας 

χρήσεως 
4. Σταφίδες 
5. Παξιμάδια 
6. Αμυγδαλόψιχα  

 
 
 
 
Ομάδα Α΄: Γραφείο Β.Δ. (Δίπλα Λεβητοστ) 
Ομάδα Β΄: Αποθήκη Γραμματεία 
 
Στ.  ΧΩΡΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 
 
Είναι αποθηκευμένα:  
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε΄ 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΣΕΙΣΜΟΥ 
 

ΑΝ Ο ΣΕΙΣΜΟΣ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΩΡΑ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΑ 

 

1.  Ενέργειες κατά το σεισμό 
 
Μόλις γίνει αντιληπτή σεισμική δόνηση εφαρμόζονται οι πιο κάτω οδηγίες: 
 
(α)  Όσοι βρίσκονται σε κλειστό χώρο: 

o Διατηρούν τη ψυχραιμία τους 
o Μετακινούνται προς ασφαλή θέση (κούφωμα πόρτας, θρανίο, γραφείο, τραπέζι) 

μακριά από καθρέφτες ή αντικείμενα που μπορεί να προκαλέσουν τραυματισμούς 
κατά την πτώση τους (πολυέλαιοι, ανεμιστήρες οροφής) 

o Μόλις σταματήσει ο σεισμός βγαίνουν προσεκτικά από το κτίριο ακολουθώντας τις 
προγραμματισμένες εξόδους διαφυγής. Όσοι βρίσκονται σε όροφο χρησιμοποιούν 
κλιμακοστάσιο και όχι ανελκυστήρα. Οι μαθητές: 

▪ τοποθετούν πάνω στα θρανία τις τσάντες για να είναι ελεύθεροι οι διάδρομοι 
▪ βγαίνουν από την τάξη με σειρά και κατ’ εντολή του/ της εκπαιδευτικού 

o Μόλις βγουν από το κτίριο κατευθύνονται στον προγραμματισμένο χώρο 
συγκέντρωσης μέχρι να δοθούν εντολές από το Επιτελείο 

o Ο/ Η εκπαιδευτικός μαζί με τον/ την αγγελιαφόρο αποχωρούν τελευταίοι για να 
βοηθήσουν μαθητές/ τριες αν παραστεί ανάγκη. 

 
 
(β)  Όσοι βρίσκονται σε ανοικτό χώρο: 

o Διατηρούν τη ψυχραιμία τους 
o Παραμένουν στον ανοικτό χώρο αποφεύγοντας να πλησιάσουν ή να εισέλθουν σε 

κτίριο 
o Με το πέρας του σεισμού κατευθύνονται στον προγραμματισμένο χώρο 

συγκέντρωσης 
 
2.  Ενέργειες μετά το σεισμό 
 
  α.  Ενέργειες στο χώρο συγκέντρωσης 

▪ Αμέσως λαμβάνονται παρουσίες μαθητών από τους υπεύθυνους των τμημάτων και 
παρουσίες προσωπικού από το Επιτελείο. 

▪ Δίνεται αμέσως αναφορά στο Επιτελείο για ελλείποντες μαθητές/ τριες. 
▪ Εάν υπάρχουν ελλείποντες μαθητές/ τριες τότε κατόπιν διαταγής του Επιτελείου οι 

ομάδες Διάσωσης αναλαμβάνουν την αποστολή τους, δηλαδή να εντοπίσουν τυχόν 
παγιδευμένα άτομα ή τραυματίες και να τους μεταφέρουν στο χώρο του γηπέδου ή 
σε άλλο προκαθορισμένου χώρο όπου βρίσκεται το πρόχειρο ιατρείο. 

▪ Αμέσως ειδοποιείται και το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και η Πολιτική Άμυνα. 
Μετά από κάποιο εύλογο χρονικό διάστημα και εφόσον δεν εντοπιστούν οι γονείς 
των παιδιών, τότε ο/ η Διευθυντής/ ντρια θα επικοινωνήσει με την Πολιτική Άμυνα 
του Υπουργείου Εσωτερικών. 
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  β.  Γενικές Ενέργειες  

▪ Οι ψυχραιμότεροι προσπαθούν να ηρεμήσουν άλλους που έχουν πανικοβληθεί 
▪ Δίδονται οδηγίες για διακοπή της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και παροχής 

υγραερίου 
▪ Τίθενται σε ετοιμότητα οι Ομάδες Δράσης και ενεργοποιούνται ΜΟΝΟ όταν υπάρχει 

αντίστοιχο επεισόδιο (π.χ. Ομάδα Πυρόσβεσης ò Κατάσβεση μικρών εστιών 
φωτιάς) 

▪ Στήνεται το πρόχειρο ιατρείο για υποδοχή και περίθαλψη τραυματιών 
▪ Η ομάδα ασφάλειας μεριμνά έτσι ώστε να μην πλησιάσει ή εισέλθει κανείς στο κτίριο. 

 
 
 

ΑΝ Ο ΣΕΙΣΜΟΣ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ ΣΕ ΩΡΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 
 

Ο/ Η Διευθυντής/ ντρια και ο/ η υπεύθυνος/ η καταρτισμού του Σχεδίου μαζί με την 
Επιτροπή Πολιτικής Άμυνας του σχολείου, μετά τη λήξη του σεισμού, μεταβαίνουν 
στο σχολείο για επιθεώρηση του για τυχόν ζημιές και για έλεγχο της καταλληλότητας 
του κτιρίου. Παράλληλα, ειδοποιούνται οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού, η Σχολική Εφορεία και η Πολιτική Άμυνα για να εκτιμηθεί ο 
βαθμός καταλληλότητας του κτιρίου. 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Στ΄ 
 

ΕΧΘΡΟΠΡΑΞΙΕΣ 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΕΧΘΡΙΚΟΥ ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΟΥ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟΥ 

 
Κτυπά το κουδούνι συνθηματικά:  Έναρξη: ανά 10΄΄     Λήξη: συνεχώς 30΄΄  
 
Προσωπικό, μαθητές/τριες και επισκέπτες που βρίσκονται εντός του κτιρίου, μετακινούνται 
στον πιο ασφαλισμένο χώρο της τάξης/ αίθουσας/ γραφείου (μακριά από υαλοθώρακες) 
αναμένοντας οδηγίες. 
 
Προσωπικό, μαθητές/τριες και επισκέπτες που βρίσκονται στην αυλή του σχολείου, 
μεταβαίνουν αμέσως στον πλησιέστερα ασφαλή χώρο εντός του κτιρίου. 
 
Ο/ Η Διευθυντής/ ντρια μόλις λήξει το συμβάν (π.χ. ρίψεις πυροβολισμών, τρομοκρατική 
ενέργεια) δίνει εντολή στους μαθητές/ τριες όλων των τμημάτων να μετακινηθούν στο 
ισόγειο ή σε ασφαλή προκαθορισμένο χώρο (π.χ. υπόγειο). 
 
Οι εμπλεκόμενες ομάδες παίρνουν τον εξοπλισμό τους και μεταβαίνουν στους 
προκαθορισμένους χώρους και βρίσκονται σε ετοιμότητα. 
 
Ο/ Η Διευθυντής/ ντρια ενημερώνει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για το συμβάν 
και αναμένει οδηγίες. 
 
Άν το σχολείο βρίσκεται στη ΓΡΑΜΜΗ ΑΝΤΙΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ο/ η Διευθυντής/ ντρια τηλεφωνεί 
στον Αξιωματικό των Ηνωμένων Εθνών στην αρμοδιότητα του οποίου υπάγεται ο τομέας 
για ενημέρωση και προστασία. 
 
Σε περίπτωση που δίνεται η εντολή αποχώρησης από το σχολείο τότε μεταβαίνουν στο 
χώρο συγκέντρωσης που εξασφάλισαν από πριν: Γήπεδα Σχολείου με ανοιχτή την 
Εξωτερική καγκελόπορτα ανατολικά. 
 
Σε περίπτωση που υπάρχουν τραυματίες μεταφέρονται αμέσως στο Νοσοκομείο από τους 
υπεύθυνους εκπαιδευτικούς οι οποίοι δίνουν ονομαστική κατάσταση τραυματιών στο 
ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ για να ενημερωθούν οι γονείς των μαθητών/ τριών, καθώς και το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού. Οι μαθητές/ τριες περιμένουν μέχρι να τους παραλάβουν οι γονείς 
τους οι οποίοι έχουν ενημερωθεί από πριν ότι σε περίπτωση εχθροπραξιών θα 
παραλάβουν τα παιδιά τους από το συγκεκριμένο χώρο. 

 
Οι εκπαιδευτικοί και τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Γονέων ( ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ) μεταφέρουν 
στο σπίτι όσους μαθητές/ τριες δεν έχουν τρόπο μετάβασης και ειδοποιούν το/ τη 
Διευθυντή/ ντρια ότι παρέδωσαν τα παιδιά στους οικείους τους. Παραδίδουν επίσης 
ονομαστική κατάσταση μαθητών/ τριών που μετέφεραν. Τα υπόλοιπα παιδιά που οι γονείς 
τους δεν εντοπίστηκαν επιστρέφουν με τους εκπαιδευτικούς στο χώρο κάλυψης. 
 
Μετά από κάποιο εύλογο χρονικό διάστημα και εφόσον δεν εντοπιστούν οι γονείς των 
παιδιών, τότε ο/ η Διευθυντής/ ντρια θα επικοινωνήσει με την Πολιτική Άμυνα του 
Υπουργείου Εσωτερικών 
 



16 

 

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Στ΄ 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1 
 

ΧΩΡΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΧΘΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
 

ΤΜΗΜΑ ΧΩΡΟΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΡΟΠΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ 

Α01- Α07 Διάδρ. Αίθους Σχεδ. 
Τεχνολογίας/κλιματοστάσιο 

Με τα πόδια  

Β01,Β02,Β07 Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Β03, Β06 Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Β04, Β05 Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αίθ. Πολλ. 
Χρήσης 

Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Ιατρείο Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Γ03 Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αίθ. Βιολογ Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αιθ. Η/Υ ισόγ. Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Γραφείο Β.Δ. Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αιθ. Μουσικ Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αιθ. Η/Υ όροφ Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αιθ Γλωσσών Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αιθ Επαγ 
Προσ. 

Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αιθ. Προγραμ Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Καθηγ. 
Σύλλογ 

Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Γραφ. 
Διεύθυν 

Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Γραμματεία Χώρος μπροστά από Ασανσέρ, Η/Υ, Ισόγειο Με τα πόδια  

Αίθ. Χημείας Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια  

Αιθ. Φυσικής Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια  

Αιθ Σχ. Τεχν Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια 
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Αιθ. Οικ. 
Οικονομίας 

Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια 

Αίθ. Στήριξ Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια 

Αίθ. Τέχνης Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια 

Αιθ. Η/Υ Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια 

Αιθ. Μαθηματ Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια 

Αιθ. Βιβλιοθ Διαδρ. Αίθ. Σχ. Τεχνολ./ κλιματοστάσιο Με τα πόδια 
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΕΤΑΦΟΡΕΑ: __________________________________________ 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: ______________  ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ: _______________________  

ΩΡΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ: ______________________  ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: __________________ 

 

Α/Α 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 

ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
ΠΑΡΑΛΗΠΤΗ/ 
ΚΗΔΕΜΟΝΑ 

ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ 
ΜΑΘΗΤΗ/ ΤΡΙΑΣ 

ΩΡΑ 
ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

6.      

7.      

8.      

9.      

10.      

11.      

12.      

13.      

14.      

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Στ΄ 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 2 
 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΜΑΘΗΤΩΝ/ ΤΡΙΩΝ 
ΛΟΓΩ ΚΩΛΥΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΝΑ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΝ 

 
(Συμπληρώνεται ΜΟΝΟ σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης) 

 

0 ΑΠΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ         0 ΑΠΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Στ΄ 

 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 3 
 

ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ  
 

 

Α/
Α 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΡ. ΕΓΓΡΑΦΗΣ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1. Μιχάλης Καμηλάρης  Χλόης 22, 7100 Αραδίππου KZR532 99451262 

2. Σάββας Αρτεμίου Μονεμβρασίας 4Α, 6043 
Λάρνακα 

 99344860 

3. Αιμίλιος Χάννας Αρσινόης 8, 7101 Αραδίππου  99483890 

4. Γιώργος Καλογεράκος Αποστόλου Ανδρέου 23, 7100 

Αραδίππου 

KQL810 99041043 

5. Γεωργία Προδρόμου Λεοναρίσσου 8, 7100 

Αραδίππου 

MKT953 99931043 

6. Κούλα Τριφύλλη Λεοναρίσσου 29, 7100 

Αραδίππου 

LBL100 99834410 

7. Φρόσω Θεοδώρου Αγίου Νικολάου 5, 7641 

Αγία Άννα  

KHQ570 99532684 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ζ΄ 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 
 

 
Σκοπός του σχεδίου είναι : 

 
Α) Η ασφαλής εκκένωση του σχολικού κτιρίου από τους μαθητές/ τριες το προσωπικό και 

τους επισκέπτες σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς 
Β) Η καταπολέμηση μικρών εστιών φωτιάς στα πρώτα στάδια εκδήλωσής τους με στόχο 

τον περιορισμό ή την κατάσβεσή τους και αποφυγή της περαιτέρω επέκτασής 
 
Με τον εντοπισμό της εστίας της φωτιάς τίθεται σε λειτουργία το σύστημα συναγερμού και 
ειδοποιείται η Πυροσβεστική Υπηρεσία. 
 
Κατάσβεση Πυρκαγιάς 
 
Οι ομάδες πυρόσβεσης αναλαμβάνουν την αποστολή τους με τις ομάδες Διάσωσης και 
Πρώτων Βοηθειών. Και οι τρεις ομάδες έχουν τους αγγελιαφόρους τους για αποστολή 
μηνυμάτων στο επιτελείο. 
 
Διαφυγή 
 
Παράλληλα και ταυτόχρονα με τις πιο πάνω ενέργειες, δηλαδή ήχηση συστήματος 
συναγερμού, κλήση Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και καταπολέμηση της πυρκαγιάς από την 
ομάδα πυρόσβεσης, οι μαθητές/ τριες, το προσωπικό και οι επισκέπτες εγκαταλείπουν τις 
αίθουσες, χρησιμοποιώντας τα κλιμακοστάσια με τάξη και κατευθύνονται στον 
προκαθορισμένο χώρο συγκέντρωσης. 
 
Οι ομάδες ασφάλειας παίρνουν θέσεις γύρω από το χώρο συγκέντρωσης και σε ασφαλή 
απόσταση για να εμποδίσουν μαθητές/ τριες να πλησιάσουν το κτίριο. 
 
Θεωρείται αναγκαίο να ληφθούν ιδιαίτερα μέτρα όσον αφορά τα εργαστήρια Επιστήμης,  
Οικιακής Οικονομίας, Σχεδιασμού Τεχνολογίας λόγω της φύσεως των διαφόρων 
αντικειμένων και στοιχείων τα οποία υπάρχουν στα εργαστήρια αυτά και τα οποία είναι 
δυνατό να προκαλέσουν απρόβλεπτους κινδύνους που πιθανόν να αποδειχθούν μοιραίοι. 
 
Πέρα από αυτό πρέπει τα εργαστήρια να είναι εξοπλισμένα με πυροσβεστήρες διαφόρων 
τύπων, κουβάδες με άμμο και κιβώτιο Πρώτων Βοηθειών. 
 
Η διεύθυνση του σχολείου είναι αναγκαίο να ενημερώσει την Πυροσβεστική Υπηρεσία, ως 
προς τα διάφορα υλικά, όργανα και στοιχεία τα οποία υπάρχουν μέσα στα εργαστήρια. 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Η΄ 
 

ΣΥΝΘΗΜΑ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ 
 

 
 
Το σύστημα συναγερμού δίνεται από το/ τη Διευθυντή/ ντρια του σχολείου, που είναι ο 
Γενικός Υπεύθυνος ή από το Βοηθό Γενικό Υπεύθυνο. 
 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης ή άσκησης, το σύνθημα συναγερμού μπορεί να δοθεί μετά 
από οδηγίες των αρμοδίων αρχών ή κατόπιν απόφασης του Γενικού Υπεύθυνου ή του 
Βοηθού του, εκεί όπου κρίνεται αναγκαίο από τις περιστάσεις. 
 
Σε περίπτωση που δύο σχολεία στεγάζονται στον ίδιο χώρο το Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας 
είναι κοινό. 
 
Μέσα μετάδοσης συναγερμού 
 
Το σύνθημα συναγερμού είναι δυνατό να μεταδοθεί με: 
 

1. Ηλεκτρικό κουδούνι 
2. Συνηθισμένο κουδούνι του χεριού 
3. Τηλεβόα 
4. Σφυρίκτρα 
5. Αεροσειρήνα 

 
Σήματα Έναρξης και Λήξης Συναγερμού 
 
ΠΥΡΚΑΓΙΑ 
 
ΕΝΑΡΞΗ:  Συνεχής ήχηση αεροσειρήνας διάρκειας 15΄΄ 
 
ΛΗΞΗ:  Συνεχής ήχηση αεροσειρήνας διάρκειας 30΄΄ 
 
ΣΕΙΣΜΟΣ 
 
ΕΝΑΡΞΗ:  Ηλεκτρικό κουδούνι ανά 2΄΄ (Ισχύει ΜΟΝΟ σε περίπτωση άσκησης) 
 
ΛΗΞΗ:  Συνεχής ήχηση διάρκειας 30΄΄ 
 
ΕΧΘΡΟΠΡΑΞΙΕΣ 
 
ΕΝΑΡΞΗ:  Διακοπτόμενη ήχηση κουδουνιού ανά 10΄΄ 
 
ΛΗΞΗ:  Συνεχής ήχηση κουδουνιού διάρκειας 30΄΄  
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Θ΄ 
 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ ΤΡΙΩΝ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

 
 
α) Σε περίπτωση σεισμού ή πυρκαγιάς οι μαθητές/ τριες συγκεντρώνονται στο γήπεδο του 
σχολείου ή σε ασφαλή προκαθορισμένο χώρο. Αφού ληφθούν παρουσίες, αρχίζει η 
διαδικασία της μεταφοράς των μαθητών. 
 
Κρατούνται σημειώσεις για τους μαθητές/ τριες που απομακρύνονται και ενημερώνεται η 
Διεύθυνση του σχολείου. 

 
Η μεταφορά γίνεται με τους παρακάτω τρόπους: 
 

▪ Με τα πόδια εφόσον κατοικούν κοντά στο σχολείο. 
▪ Με αυτοκίνητα, από τους γονείς ή κηδεμόνες. 
▪ Με αυτοκίνητα, από το προσωπικό του σχολείου. 
▪ Με αυτοκίνητα του Δ.Σ. του Συνδέσμου Γονέων. 
▪ Με λεωφορεία. 

 
 

β) Σε περίπτωση εχθρικής ενέργειας οι μαθητές/ τριες συγκεντρώνονται στο χώρο κάλυψης 
(«ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Στ» – Συνημμένο 1). Όταν οι συνθήκες το επιτρέπουν ο Γενικός 
Υπεύθυνος αποφασίζει τη μεταφορά των μαθητών στα σπίτια τους. 
 
Για τη μεταφορά των μαθητών/ τριών ακολουθείται η ίδια διαδικασία όπως και 
προηγουμένως. 
 
Το διδακτικό προσωπικό του σχολείου παραμένει σε ασφαλή προκαθορισμένο χώρο 
μέχρις ότου ολοκληρωθεί η μεταφορά όλων των μαθητών στα σπίτια τους.  
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Θ΄ 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ 
 

(Αφορά  ΜΟΝΟ τα Λεωφορεία που εξυπηρετούν τα σχολεία καθημερινή βάση) 
 

 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
ΟΔΗΓΟΥ  

ΑΡ. ΕΓΓΡΑΦΗΣ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΟΔΗΓΟΥ 

ΖΗΝΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ  Στέλιος Χρίστου KVL266 24665531 99634790 

ΖΗΝΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ  Έλλη Ερωτοκρίτου  LBK900 24665531 96666893 

ΖΗΝΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ  Χρυσόστομος Στεφάνου KTF929 24665531 99409355 

ΖΗΝΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ  Γιώργος Ερωτοκρίτου KTX801 24665531 99753785 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     



 24  

 

 
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ   

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι΄ 

 
ΜΑΘΗΤΕΣ/ ΤΡΙΕΣ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 

 
 
 
Πρέπει να επισυνάπτεται στο Σχέδιο κατάλογος μαθητών/ τριών με προβλήματα υγείας 
όπως π.χ. διαβήτη, άσθμα, επιληψία, αλλεργία, καρδιοπάθειες κλπ. 

 
Στα παιδιά αυτά θα παρασχεθεί ειδική φροντίδα. Είναι αναγκαία η ενημέρωση του Σχεδίου 
ούτως ώστε σε περίπτωση εκδήλωσης οποιωνδήποτε συμπτωμάτων να γνωρίζουν οι 
υπεύθυνοι Πρώτων Βοηθειών πώς θα ενεργήσουν. 
 
Ο/ Η υπεύθυνος/ η της καθοδήγησης (Γυμνάσια, Λύκεια, Τεχνικές Σχολές) ή υπεύθυνος/ η 
εκπαιδευτικός (Δημοτικά, Νηπιαγωγεία) είναι απαραίτητο να συνεργαστεί πλήρως με τον/ 
την υπεύθυνο/ η Πρώτων Βοηθειών. 
 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, ο/ η υπεύθυνος/ η θα παρουσιαστεί αμέσως στην ομάδα 
Πρώτων Βοηθειών με τον κατάλογο των μαθητών/ τριών που έχουν πρόβλημα υγείας. 
 
Εάν παραστεί ανάγκη μεταφοράς στο νοσοκομείο, μαθητή/ τριας που έχει ιατρικό ιστορικό, 
πρέπει απαραίτητα να μεταφέρεται το προσωπικό ιατρικό του/ της δελτίο. 
 
Εάν στο σχολείο υπάρχουν άτομα με ειδικές ανάγκες, μεριμνούμε ώστε να συνοδεύονται 
πάντοτε από εκπαιδευτικούς στους χώρους συγκέντρωσης. 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι΄ 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1 

ΜΑΘΗΤΕΣ/ ΤΡΙΕΣ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 
 

ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΑΘΗΣΗ 
ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟ 

ΦΑΡΜΑΚΟ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1 Ιμπραχίμ Μαριάμ,  Α01 
παραπομπή ΥΨΥΠΕ 

-Λιποθυμικά 
επεισόδια -  επιληψία  
-Συναισθηματικά 
προβλήματα 

Φαρμακευτική Αγωγή 
Trileptal, Lamotrix, 
Depakine 

Λοΐζου Χατζηττόουλου 3, 7575 Κιβισίλι 99752114 

2 
Κώστα Μαρία, Α01 Μονήρης Νεφρός  Πενταδακτύλου 3, 7571 Αγγλισίδες 99695721 

3 Κλεάνθους Αριστόδημος, 
Α02 

Κομβία στις 
φωνητικές χορδές – 
Βράγχος φωνής 

 Δαύλου 11, 7100 Αραδίππου  99412838 

4 Παπουή Χρυσοβαλάντης, 
Α02 

Παθήσεις Δέρματος - 
ΈΚζεμα 

 Λαπήθου 78, 7100 Αραδίππου  99607434 

5 Σιαχνατάρι Αντριάν, Α02 Αλλεργία με την 
αλλαγή του καιρού – 
κοκκίνισμα ματιών 

 Τρικκάλων4, Εστιάδες Κορτ, Διαμ. 404 99965092 

6 Φιλίππου Στυλιανός, Α03  Αιμοσφαιρινοπάθεια Χορήγηση Φολικού 
Οξέως και 
πολυβιταμίνες 

Ειρήνης 8,  7649 Ψευδάς  96378118 

7 
Αθανασίου Αντρέας, Α03 Τραβλισμός  Αγίων Αποστόλων 16, Διαμ. 103, Καμάρες 

6040 Λάρνακα 
96800724 

8 Παρισινού Ευαγγελία, Α03 - Βρογχικό άσθμα – 
Αλλεργία σε είδος 
σοκολάτας 

-Χαμηλά επίπεδα 
οξυγόνου – χορήγηση 
φαρμάκων (seretide, 
xyzal, Otrivin kai 
Dexarina) 

Λυθράγκωμη 27, 7100 Αραδίππου 99634064 

9 Μιχαήλ Ευτυχία, Α03 Βρογχικό Άσθμα  Αποστόλου Ανδρέα 10Α, 7100 Αραδίππου 99564950 
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10 Μελά Γιώτα, A04 -Βρογχικό Άσθμα – 
ενδοκρινολογικό 
πρόβλημα-υψηλά 
επίπεδα ινσουλίνης – 
αλλεργία στη σκόνη, 
χώμα και ανθοί  

-Όταν κουραστεί 
χρειάζεται 
εισπνεόμενα – 
παρακολουθείται 
ενδοκρινολόγο στο 
Μακάρειο Νοσοκομ. –  
Φαρμακευτική αγωγή 
(Glyformin 3/ ημέρα – 
χορήγηση φαρμάκου 
το βράδυ 

Ρόδου 16, 7100 Αραδίππου 99617185 

11 Μαύρος Γιώργος, A04 Αλλεργία στην 
αντιβίωση Τricef 

 Αλεξανδρουπόλεως 3, 7100 Αραδίππου 99458144 

12 Σάββα Βαλεντίνα, Α05 -Ορμονικές 
Διαταραχές – 
Ψωρίαση – Αλλεργία 
στη σκόνη 

Χορήγηση κορτιζόνης Μιχαήλ Κάσιαλου 6, 7570 Αλεθρικό  99626519 

13 Πουτζιουρής Ελευθέριος, 
Α05 

-Αλλεργία στα 
ακάρεα της φύσης 

 Δρυάδων 13, 6041 Λάρνακα 99287379 

14 Ευαγγέλου Στέλλα, Α05 Σιδηροπενική Αναιμία  Μαραθώνος 22, 7571 Αγγλισίδες  99471418 

15 Παπαπαρασκευάς 
Στυλιανός, Α05 

Ορθοπαιδικό 
πρόβλημα 

Ήπιο πρόβλημα στο 
αριστερό πόδι.  Έκανε 
φυσιοθεραπεία μερικά 
χρόνια 

Ειλικρίνειας Κορτ, Διαμ.1, 7571 Αγγλισίδες 99979200 

16 Κατσούρα Αγγέλικα, Α06 Βρογχικό Άσθμα Καθημερινή 
φαρμακευτική Αγωγή ( 
κορτιζόνη –salamal + 
Atrovent) 

Αρχιεπισκόπου Κυπριανού 29, 7573 
Αναφωτία  

 

17 Πέτρου Μαρίνα, Α06 - Αλλεργία στο 
Nurofen – Aλλεργία 
στη σκόνη  

 
 
 
 

Ευαγγέλου Δημητρίου 18, 7573 Αναφωτία 99681928 

18 Μιχαήλ Κωνσταντίνα, Α06 Παγκρεατίτιδα  Αρρωστά 1 φορά το 
χρόνο με κοιλιακό 
άλγος και νοσηλεύεται 
για 3 μέρες για 
ενδοφλέβια θεραπεία 

Ψηλορείτη 5, 7570 Αλεθρικό 99462112 
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19 Ανδρέου Δέσποινα,Α06 Αλλεργία στα φυτά 
και λουλούδια 

 Αποστόλου Ανδρέα 10, 7649 Ψευδάς 99560523 

20 Σεργίου Ελένη – Ειρήνη, Α07 επιληψία Πριν 1 ½ χρόνο 
διακόπηκε η 
φαρμακευτική αγωγή 
από τον Δρ Ιωάννη 
Ιωάννου. Δεν 
παρουσίασε ξανά 
επεισόδια  

Λάμπρου Κατσώνη 2, 6042 Λάρνακα 99220112 

21 Χαραλάμπους Έλενα, Α07 Αλλεργία στο 
Augmentin 
(εξάνθημα) 

 Επτακώμης 11, 7100 Αραδίππου 99651857 

22 Ιωάννου Μαρίνα, Α07  Η μητέρα αναφέρει ότι 
η μαθήτρια τακτικά 
παρουσιάζει 
ρινορραγία  

Φιλικής Εταιρείας 2, 7571 Αγγλισίδες  96800558 

23 Ορθοδόξου Κωνσταντίνος, 
Α07 

Πλατυποδία  Δαυλού 10, 7100 Αραδίππου 99992999 

24 Tunnah Luke John, A08 Αλλεργία στη 
πενικκιλλίνη 

 Δείλου 9, 7104 Αραδίππου 99899704 

25 Στυλιανού Λώρα, Α08 φωτοευαισθησία  Ιάσωνος 7α, 6052 Λάρνακα  99640295 

26 Φειδία  Παρασκευή, Β01 Μαθησιακές 
Δυσκολίες/ 
Πρόβλημα 
Συγκέντρωσης/ 
Καθυστέρηση 
Εκφραστικού Λόγου 

 Συν. Μακαρίου Γ΄, Αγίου Σάββα, 
ΚΑΜΑΡΕΣ 

6040 Λάρνακα 
 

99353951 
 

27 Καστερνόπουλος 
Γρηγόρης,Β01 

Παρουσιάζει φοβίες  Μακρυγιάννη 6 

6042 ΛΑΡΝΑΚΑ 
 

99607202 

 

28 Αντωνίου Πρόδρομος,Β02 Έντονοι  
Πονοκέφαλοι που 
μπορεί να οδηγήσουν 
σε εμετούς και 
ζαλάδες 

 Ανεξαρτησίας 1 
  7570 ΑΛΕΘΡΙΚΟ 

 
 

99777887 
 

29 Χριστοφή  Κυριάκος,Β02 Άσθμα/ πόνοι στη 
μέση αλλεργίες  
σκόνη και 

Κορτιζόνη/σταγόνες 
απευθείας στα μάτια 
του  

Αγίας Θέκλης 5 7641 
 ΑΓΙΑ ΑΝΝΑ 

97883318 
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αποσμητικά 
επηρεάζονται τα 
μάτια του 

30 Κωμοδρόμος Αριστόδημος, 
Β02 

Πρόβλημα ομιλίας Παρακολουθείται από 
ειδική εκπαιδεύτρια 

Μάρκου Δράκου 3 
7575 
ΚΙΒΙΣΙΛΙ 

 

99325330 
 

31 Φιλίππου  Μάριος, Β02 Παθήσεις Δέρματος Ευαισθησίες στο 
δέρμα μετά από 
τσιμπήματα 

Τεύκρου Ανθία 11 

7649 ΨΕΥΔΑΣ 
 

  

99920683 
 

32 Βασιλείου Χριστιάνα,Β03 Παρουσιάζει 
φοβίες/Απομονωμένη
/Αντιδραστική 

 Χλόης 14Α 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99217398 
 

33 Φιλίππου  Αντρέα, Β03 Παθήσεις Δέρματος/ 
Βρογχικό Άσθμα/ 
καλπάζουσα 
σκολίωση επέμβαση 
Οκτώβριο 

 Χαράλαμπου Πατσίδη 6, 
Αντρεα Κωρτ 8 

  6042 ΛΑΡΝΑΚΑ 99404426 

34 Μωυσή  Μιχάλης, Β03 Κυφοσκολίωση  Ευαγόρα Παλληκαρίδη 57 
  7576 ΚΛΑΥΔΙΑ 

99169749 
 

35 Κωνσταντίνου Λένος, Β04 Φύσημα  Ηνωμένων Πολιτείων 7 
  6043 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99488201 
 

36 Παπακώστας  Στυλιανός, 
Β02 

Αχρωματοψία  Ελευθερίας 6 
  7649 ΨΕΥΔΑΣ 

99414805 
 

37 Τζιώρτας  Θωμάς, Β04 Πρόβλημα ομιλίας Έκανε Λογοθεραπεία Κυβέλης 7Α 
  6041 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99694618 
 

38 Χριστοδούλου Χρυστάλλα, 
Β04 

Αλλεργία στην 
αντιβίωση Nuprilan 

 Βεργίνας 20Α 
  6041 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99344399 
 

39 Σάββα  Στυλιάνα, Β05 Καρδιοπάθεια 
(V.S.D) Μεσοκοιλιακή 
επικοινωνία και 
στένωση αορτής 

 Μοιρών 52, Δ. 6  ΖΗΝΩΝ 
  6041 Λ/ΚΑ 

99555604 
 

40 Σεργίου  Νικόλ, Β05 Αλλεργία στο  
Naprelan 

 Πενταδακτύλου 61 
  7101 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99777078 
 

41 Φουκκαρής Λοίζος, Β05 Αλλεργία στο 
Augmentin /Βρογχικό 
Άσθμα 

 Ρόδου 5, ΚΑΜΑΡΕΣ 
  7100 Αραδίππου 

99477145 
 

42 Χαραμπάτη Ζωή, Β05 Αλλεργία στην 
Πενικιλλίνη και 
Nurofen 

 Λεωφ. Λευκωσίας 39 
  7649 Ψευδας 

99847467 
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43 Κυριάκου Ναταλία, Β06 Σακχαρώδης 
Διαβήτης 

 Αργύρη Εφταλιώτη 8 
  7100 Αραδιππου 

99244052 
 

44 Ευσταθίου Θεόδωρος, Β06 Άσθμα/ κύστη στο 
δεξί πόδι  

 Άγιος Τιμόθεος & Μαύρος 
Κωρτ 2 7573 ΑΝΑΦΩΤΙΑ 

  
 

99688639 
 

45 Καβαλιέρος Σωτήρης, Β06 Βρογχικό Άσθμα Σε περίπτωση 
έξαρσης 
χρησιμοποιείται 
μάσκες 
νεφελοποιήσης  

Καστελορίζου 10 
  7571 ΑΓΓΛΙΣΙΔΕΣ 

99688260 
 

46 Σταυρακή Γεωργία, Β06 Όγκο στο πόδι. 2 
επεμβάσεις στο παιδί  

 Χάλκης 14, 'Υψωμα 
Κρασσά 

  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99492950 
 

47 Δημητρίου Χρίστος, Β07 Αλλεργία στο 
Augmentin 

 Αγ. Δημητρίου 38 
  7520 ΞΥΛΟΦΑΓΟΥ 

99550171 
 

48 Αριστιάδου Νικολέττα, Β07 Σε μικρή ηλικία 
παρουσίασε 
αλλεργική αντίδραση 
στην lotion Johnson 

 Νίκου Γκάτσου 1-5,  
Βεργίνα 

  6041 ΛΑΡΝΑΚΑ 

96673212 
 

49 Σταύρου Αντωνία, Β07 Παλινδρόμηση 
ούρων νεφρών 

Σε περίπτωση 
πυρετού να 
ειδοποιηθούν άμεσα 

Χριστόδουλου Σώζου 12 
  7104 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99668645 
 

50 Γλυκερή Αντώνης, Γ01 Παθήσεις Δέρματος Έκζεμα Αρτέμιδος 2, 7649 Ψευδάς 99532337 

51 Κοσμά Αθανασία, Γ01 Αλλεργία στο 
φάρμακο Aurimel 

 Αλβανικού Έπους 1, 
Βεργίνα 

  6041 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99126129 
 

52 Κτωρή Σταυριάνα, Γ01 Φύσημα/ Βρογχικό 
Άσθμα 

Σε περίπτωση κρίσης 
άμεση επαφή με 
μητέρα 

Κορωπίου 8Β, Αγιος 
Νικόλαος, Καμάρες 

  6040 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99753873 
 

53 Φέσια Ιωάννα, Γ01 Παθήσεις δέρματος/ 
Παγκρεατική 
ανεπάρκεια / 
Βρογχικό Άσθμα/ 
Ουδετεροπενία/Πρόβ
λημα γαστρεντερικού 

Δυσκοιλιότητα 
(MACROCOL κάθε 
βράδυ) 

Καραβά 19, ΚΑΜΑΡΕΣ 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99346339 
 

54 Φιλίππου Ηλίας, Γ01 Aντιδραστικός  Αγίου Αρσενίου 2 
  7641 ΑΓΙΑ ΑΝΝΑ 

97830425 
 

55 Χάννας Αντώνιος, Γ01 Παθήσεις δέρματος Δερμογραφισμός/κνίδ
ωση Κοκκινίλες 

Αρσινόης 08 
  7101 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99576270 
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56 Χαραλάμπους Χρίστος,  Παθήσεις Δέρματος Αλλεργίες που 
προκύπτουν από 
χρήση διαφόρων 
σαπουνιών σώματος 

  

57 Κιτσικίδου Αγγελίνα, Γ02  Παραπονιέται για 
πονοκεφάλους και για 
πόνο στο δεξί χέρι 

Κυθηρών 3, Astrahouse 
3, Δ.201 

  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99176639 
 

58 Νικολάου Γεωργία,,Γ02 Αλλεργία στο πεύκο Συμπτώματα 
Εξανθήματα και 
φαγούρα 

Γύψου 2 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99695243 
 

59 Συλβέστρου Νεκτάριος, Γ02 Προφορική 
Ενημέρωση από 
μητέρα χωρίς 
έγγραφα  26/11 Πίεση 
στο αρ. Μάτι. Να μην 
σηκώνει βάρη να μην 
συγχύζεται.  
 

 Ιωάννη Καποδίστρια 1 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99949197 
 

60 Αρτεμίου Βαρνάβας, Γ03 Καρδιοπάθεια Αθώο 
Φύσημα 

‘Έχουν γίνει όλες οι 
απαραίτητες εξετάσεις  

Μονεμβασίας 4Α 
  6043 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99329877 
 

61 Γεωργίου Παύλος, Γ03 Επέμβαση όταν ήταν 
βρέφος.  Πιθανή 
ανισοσκελία θα 
ξανακάνει επέμβαση 
στο προσεχή μέλλον. 
Παρακολουθείται από 
Παιδο-ορθοπεδικό 

 Αστεριών 6 
  7570 ΑΛΕΘΡΙΚΟ 

99916246 
 

62 Γούλας Αθανάσιος,  Γ03 Aspringer syndrome Όταν είναι σε έξαρση 
να τον αφήνουμε να 
απομονώνεται 

Κυριάκου Μάτση 6 
  7571 ΑΓΓΛΙΣΙΔΕΣ 

99593002 
 

63 Δημητρίου Παναγιώτης, Γ03 Πλατυποδία  Ικαρίας 18 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 99811372 

64 Λυσιώτη Αγνή, Γ03 Υψηλή Μυωπία Φορά γυαλιά/ 
Παρακολουθείται 
τακτικά από 
οφθαλμίατρο 

Δρυάδων 7 
  6041 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99086739 
 

65 Μαυρολεύθερος Μιχαήλ-
Άγγελος, Γ03 

Παθήσεις δέρματος- 
Λεύκη 
Αφαιρετική Επιληψία 
Διάσπαση προσοχής 

Χορήγηση Depakine 
 
Χορήγηση Ritalin και 
Concerta 

Ελασσώνας 3 
  7101 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99658736 
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και μαθησιακές 
δυσκολίες 

66 Χρυσοστόμου Ορέστης, Γ03 Νευρολογικό 
πρόβλημα -Επιληψία 

Φαρμακευτική Αγωγή 
(Debakine 1 χάπι 
πρωί-βράδυ) 

Αγ. Παρασκευής 9 
  7101 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99446214 
 

67 Πέτρου Παντελής, Γ03 Ανεπάρκεια ενζύμου 
G6Pd 

 Αρίσταρχου Δημητρίου 6Α 
  6041 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99235327 
 

68 Χαραλάμπους Παντελής, Γ03 Στραβισμός και 
μειωμένη όραση 
ειδικά στο αριστερό 
μάτι 

 Μεγάρων 3, ΚΑΜΑΡΕΣ 
  6040 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99541699 
 

69 Μάμα Έλενα, Γ04 Συστηματικός 
Ερυθηματώδης 
Λύκος 

Συνίσταται η μη 
έκθεση στον ήλιο λόγω 
φωτοευαισθησίας 

Μακεδονίας 6Α 
  7571 ΑΓΓΛΙΣΙΔΕΣ 

99445654 
 

70 Πολυδώρου Κωνσταντίνος, 
Γ04 

Αλλεργία στην σκόνη 
και στην υγρασία 

 Αποστόλου Ανδρέα 25 
  7649 ΨΕΥΔΑΣ 

99808267 
 

71 Σταύρου Γιώργος,  Γ04 Δυσχρωματοψία Βεβαίωση από 
Οφθαλμίατρο 

Νίκου Γκάτσου 15Α, 
ΒΕΡΓΙΝΑ  6041 
ΛΑΡΝΑΚΑ 

  
 

99575285 
 

72 Σταυρινού Νικολέττα, Γ04 Παθήσεις δέρματος  Γεωργίου Ιωάννου 20 
  7570 ΑΛΕΘΡΙΚΟ 

99724478 
 

73 Ανδρέου Γιώργος, Γ05 Βρογχικό Άσθμα/ 
Αλλεργία στο Nurofen 
και postan 

Σε περίπτωση 
άσθματος 2 ψεκασμοί  
Salamol, 2 ψεκασμοί 
Atrovent και 2 
ψεκασμοί Beclazone 

Θεσσαλονίκης 36 
  7101 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99007606 
 

74 Κούτα Μαρία, Γ05 Αλλεργίες του καιρού Βγάζει εξανθήματα Γρηγόρη Αυξεντίου 7 
  7649 ΨΕΥΔΑΣ 

99499451 
 

75 Στυλιανού Βαλεντίνος, Γ02 Πολύ χαμηλή όραση 
στον δεξιό οφθαλμό 

Να κάθεται μπροστά Επίκουρου 7 
  7101 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99559957 
 

76 Γεωργιάδου Ευφροσύνη, Γ06 Αλλεργία σε 
κεφαλοσπορίνες/ 
Αλλεργική 
Ρινίτιδα(κυρίως 
φθινόπωρο και 
άνοιξη ) 

Αντισταμινικό Αγίας Τριάδος 2 Οικία 1  96842724 

77 Επιφανίου Χριστόφορος, Γ06 Πρόβλημα Ψυχικής 
Υγείας 
Άγχος/Μελαγχολία 

Σκεπτικός/ 
Μελαγχολικός, 
αφηρημένος και 

Αγίας Ορεινής 5 
  7100 Αραδιππου 

99450167 
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απομονωμένος 
 

78 Νικολάου Κυριάκος, Γ06 Αλλεργίες που 
επηρεάζουν τα μάτια 
του 

 Φαναρίου 9 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99489065 
 

79 Νικολάου Μάριος, Γ06 Πλατυποδία  Αγίου Νικολάου 2 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99531969 
 

80 Προσηλιακού Ευαγγελία 
Κωνσταντίνα, Γ06 

Αλλεργία στην σκόνη 
και τη γύρη 

 Καρυάτιδων 42, 
Καλογήρου Κωρτ 2 Δ.202 

  6042 ΛΑΡΝΑΚΑ 

96681920 
 

81 Σεργίου Ραφαήλ, Γ06 Παιδικές ημικρανίες  Χορήγηση Panadol , 
Nurofen.Παραπονιέται 
συχνά για 
πονοκεφάλους  

Μπετόβεν 1 
  6041 Λαρνακα 

99423460 
 

82 Αντωνίου Ανδρέας, Γ07 Πονοκέφαλοι συχνά / από πρόβλημα στα 
μάτια λόγω του ότι δεν 
φορά γυαλιά. Μετά 
από έντονη άσκηση 
τάση για έμετο  
(Ενημέρωση από 
πατέρα 29/9/2015) 

Ατλαντίδος 1 
  7100 ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 

99945211 
 

83 Γεωργίου Νικόλας, Γ07 Ορθοπεδικό 
Πρόβλημα 

Χειρουργική 
Επέμβαση το 2008 

Γιάννη Μαρκόπουλλου 7 

  6040 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99450719 

 

84 Διγενή Μηνάς, Γ07 Αλλεργία στην 
αντιβίωση Tricef 

 Αργαγγέλου Μιχαήλ 16 

  7641 ΑΓΙΑ ΑΝΝΑ 

99575513 

 

85 Θεοδώρου Μιχάλης, Γ07 Μυωπία  Αγίων Πάντων 21 

  7101 Αραδιππού 

99013186 

 

86 Σεργίου Ραφαήλ Σέργιος, 
Γ07 

Παιδικές Ημικρανίες 
πονοκέφαλοι 
συνοδευόμενοι με 
στομαχικές 
διαταραχές 

 Μπετόβεν 1 
  6041 ΛΑΡΝΑΚΑ 

99423460 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Κ’ 

 
ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ 

Πίνακας 1.1. 
 

Α/
Α 

Χώρος Φορεία 
Σακίδια Α’ 
Βοηθειών 

Πυροσβεστήρες Φτυάρια Αξίνες 
Κουβάδες 

νερού 
Κουβέρτες 

1 Γραφείο Β.Δ. 
(Δίπλα 
Λεβητοστάσ) 

1 1 1CO2+1H20 2 2 2 2 

2 Ιατρείο - 
Αποθήκη 

1 1 1CO2+1H20 2 2 2 2 

3 Αποθήκη 
Καθαριστριών 

1 1  2 2 2 2 

4 Αίθουσα 
Πολλαπλής 
Χρήσης 

  4CO2 + 2H20     

5 Αίθουσα 30   1H2O     

6 Γραφείο Β.Δ. 
(δίπλα 
ασανσέρ) 

  1CO2     

7 Λεβητοστάσιο   1 ceiling     

8 Αίθουσα 14   1H20     

9 Αίθουσα 
Χημείας 

  1C02     

10 Αίθουσα 
Φυσικής 

  1C02     

11 Αίθουσα 17 
(Βιολογίας) 

  1CO2     

12 Καντίνα   1CO2 + 1H20     

13 Γραφείο Β.Δ. 
(δίπλα παλ. Λεβ. 

  1C02     
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14 Αίθουσα 29 
(Η/Υ) 

  1CO2     

15 Αίθουσα 25,26 
(Οικ. Οικονομ.) 

  1CO2     

16 Αίθουσα 23, 24 
(Τεχνολογίας) 

  1H2O + 2CO2     

14 Αίθουσα 
Μουσικής 

  1CO2     

18 Αίθουσα 33 
(Η/Υ) 

  1CO2     

19 Γραμματεία   1CO2     

20 Γραφείο 
Διευθυντή 

  1H2O     

21 Καθηγητικός 
Σύλλογος 

  2CO2 + 1H2O     

22 Αίθουσα 5   1CO2 + 1H2O     

23 Αίθουσα 9   1CO2     

24 Αίθουσα 11   1H2O     

25 Αίθουσα 3 
(Η/Υ) 

  1CO2     

26 Αίθουσα 1   1CO2     

27 Λεβητοστάσιο    1CO2     
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Κ’ 

 
ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ 

Πίνακας 1.2. 
 

Α/Α Χώρος Φανάρια Σακίδια Πτυσ./σκαλ. 
Λάστιχα 
νερού 

Γάντια/πυρ. 
Πλαστικοί 
κάλαθοι 

Πετόνια 
νερού 

Μάτσες Λιβέρια 

 Αποθήκη  
(δίπλ 
ασανσερ) 

1  1 1 4 1 1 1 1 

 Αποθήκη  
(δίπλ 
ιατρείο) 

1  1 1 4 1 1 1 1 

 Αποθήκη  
( δίπλα αιθ. 
20) 

1  1 1 4 1 1 1 1 

 Γραφείο 
Β.Δ. (δίπλα 
Λεβητοστ.) 

    6  2   

 Ιατρείο/ 
αποθήκη  

    6     

 Αποθήκη 
Γραμματ 

    6  2   
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Λ΄ 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΕΙΣΜΟΥ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 
 

▪ Απλή κάτοψη του σχολείου όπου θα διαγράφονται 
o οι πτέρυγες του κτιρίου 
o οι χώροι συγκέντρωσης 
o οι διαδρομές διαφυγής από το κτίριο προς το χώρο συγκέντρωσης 

▪ Σε περίπτωση πολυώροφων κτιρίων πρέπει να αποσταλούν τόσες κατόψεις όσοι και οι όροφοι 
▪ Το παράρτημα αυτό μπορεί να αποσταλεί σε ηλεκτρονική μορφή ως ξεχωριστό αρχείο 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Μ΄ 

 
ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΧΘΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 
 

▪ Απλή κάτοψη του σχολείου όπου θα διαγράφονται 
o οι πτέρυγες του κτιρίου 
o οι χώροι κάλυψης 
o οι διαδρομές διαφυγής προς τους χώρους κάλυψης 

▪ Σε περίπτωση πολυώροφων κτιρίων πρέπει να αποσταλούν τόσες κατόψεις όσοι και οι όροφοι 
▪ Το παράρτημα αυτό μπορεί να αποσταλεί σε ηλεκτρονική μορφή ως ξεχωριστό αρχείο 
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ΔΙΑΤΑΞΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ  
 

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΕΙΣΜΟΥ ‘Η ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ  
 
 

 
 

 
      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
    

 
 

ΓΗΠΕΔΟ (ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΑΣ 
 

 

ΠΡΟΧΕΙΡΟ 
ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΟΜΑΔΑ 
ΠΡΩΤΩΝ 

ΒΟΗΘΕΙΩΝ 

ΟΜΑΔΑ 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 

ΟΜΑΔΑ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΟΜΑΔΑ 
ΦΡΟΝΤ./ΜΕΡ. 

ΟΜΑΔΑ 
ΔΙΑΣΩΣΗΣ 

 

ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ 

ΑΛΛΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
Α΄  ΤΑΞΗ Β΄ ΤΑΞΗ Γ΄ ΤΑΞΗ 


